

CRÓNICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

SOBRE LA LEY DE RESTRICCIONES

Continúa sus trabajos la Comisión interministerial encargada de la aplicación de la ley de Restricciones, y siguen los funcionarios especializados del ministerio de Hacienda resolviendo los casos prácticos a la vista de los antecedentes puestos en su conocimiento.

Esperase de todos estos preliminares que, desbrozando el camino de la ley, surta los efectos esperados. Quiere el Gobierno empezar dando el ejemplo de la austeridad necesaria para que el país llegue al resurgimiento económico por todos tan anhelado, y a ello van las normas que se disponen a llevar a la práctica, simultaneándolas con el mantenimiento del orden. Ese orden tan necesario para la buena marcha económica.

Para pagar sus débitos, necesita el comerciante, el industrial, el ciudadano en general, una próspera política económica, paz y orden. Y para que estas cosas se reúnan en un todo, es preciso ejercer esa voluntad, sobre la que no tiene ningún poder la fortuna, ni el azar, y que en unos es deseo firme de gobernar, huyendo del sistema, tan en boga, de ir ganando algunos días o algunos años, y en otros es decisión firme de ser gobernados sin caer en los eclipses volitivos y en las anemias colectivas que luego hacen preguntarse estupefactos cómo ha podido llegar hasta el límite.

Favorecer, pues, este ayuntamiento de voluntades, es hoy deber de los patriotas que en la prosperidad de la Hacienda nacional ven reflejada la prosperidad de cada uno de ellos.

EL MOMENTO POLITICO DE FRANCIA

Han continuado en Francia los disturbios promovidos en el puerto de Brest, extendidos a otros lugares del país, en una denegación de conflicto económico o social a conflicto político, tanto más inexplicable, desde el momento en que el Gobierno, por la reducción de los sueldos, ha reducido el costo de vida, especialmente en los artículos de primera necesidad.

Francia, que se apresta a defender su economía, harto quebrantada por la política de empréstitos, se ha encontrado con los enemigos de siempre, atentos scios a halagar fácilmente y consistentes en la vida de todos los ciudadanos, el desenvolvimiento económico del país y la prosperidad general.

Han llegado los disturbios, en los momentos en que, obedeciendo órdenes de Moseu, se intensifica la propaganda roja, a confirmar los prudentes avisos de cuantos, al aproximarse Francia a Rusia, vieron claro el peligro de abrir la puerta a los representantes soviéticos y creer en sus promesas de no mezclarse en la política interna. Promesas éstas tan banales, tan faltas de sinceridad, que son ahora los Estados Unidos los que llaman la atención al Gobierno soviético por la intrusión de sus agentes en los conflictos sociales que están planteados en América.

Francia, al borde de la guerra civil, lucha por el mantenimiento del principio de autoridad y por el régimen. Y no parece el mejor medio para conseguirlo, habida en cuenta la violenta situación de los huelguistas y los trabajos del Gobierno para disminuir el paro, empezar por acceder a las violencias rectificando un decreto-ley que rebaja, con el costo de vida, los sueldos en un diez por ciento, dejándola reducida al tres por ciento. Sentido el precedente, el camino a las demás clases interesadas, queda abierto. Y el problema, agravado, y la autoridad, relajada. El problema de Francia es, además de económica, de autoridad. O, si se quiere, de policía.

No dejes de visitar el stand de Emserados impresos de todas clases
ANIS CASTELLANA en la Feria de Muestras y adquirir un EDITORIAL MONTAÑESA
precios obotellin a 0'25. San José, 19. Teléfono 15-55.



Las bellas señoritas de Riestra, Ateca y Gutiérrez Ceinos, que tan brillantemente cooperaron al festival de la «Gota de Leche», celebrado ayer. (Fotos Alejandro.)

COMEDIA Y DRAMA DEL MUNDO

Borgund, lugar de una misteriosa tragedia

Aquella boda de Elsa y Cristóbal contaba con la viva simpatía del vecindario. No había en cien leguas a la redonda ni muchacha más bella, modosa y dulce ni mozo más garrido, trabajador y cabal. Parecía como si se correspondiesen en grado de afinidad humana, y cuando viese a Cristóbal pasar "casualmente" una tarde y otra ante el "stabbur" en que Elsa se aplicaba a la labor de acondicionar los cereales de aquella recolección, todos los vecinos votaron intimamente porque terminase en boda semejante asiduidad.

Diremos más propiamente: todos los vecinos, no, Jorge, también buen mozo y trabajador, lo vivió con una profunda contrariedad.

El había pasado también muchas veces ante el "stabbur" y los ojos de Elsa habíanse apartado siempre del camino. Y cuando atreviese a hablarla, temblando de emoción, oyó esta sentencia:

—No, no; déjame, Jorge... Déjame para siempre.

Ayer mañana el pueblecito noruego de Borgund se había vestido de fiesta para presenciar la boda de Elsa y Cristóbal y asistir a la rueda de flores en la explanada de la botillería. ¡Dios hiciera felices a los nuevos esposos, que bien se lo merecían por propia bondad y por honradez de sus castas!

Tocó alegremente la campanita de la iglesia cuando salió el cortejo nupcial, entre dos filas de endomingados vecinos, como un feliz augurio de una nueva vida. Y se bailó y se bebió de largo por la tarde, y los novios, muy contentos y locuaces, repartieron cervezas y bromas entre la alborozada buena gente que les festejaba. Hasta Jorge parecía satisfecho... y tenía los ojos muy tristes y la boca muy sonriente. Reía y había entre todos, y en una ocasión, ya con paso vacilante, acercóse a los nuevos esposos y levantó su vaso de cerveza.

Al atardecer fuese disolviendo

la reunión con optimismos y algazaras de despedida, y Elsa y Cristóbal, con sus padres, retiráronse también hacia la casita limpia y pequeña en que habían de ver el sol del primer día de casados.

Cerró la noche y el pueblecito de Borgund se recogió en la paz de su silencio...

Y cuando vino el nuevo día, el vecindario se sobrecogió con una noticia trágica:

—¡Elsa ha matado a Cristóbal! Ya la han prendido las autoridades. ¿Creerlo? ¿Podía la imaginación acertar con un motivo para creerlo?

—Pues ella lo ha confesado a gritos ante los jueces: "Si Jorge estaba borracho y escalo la ventana de nuestro dormitorio, y entró. Los hombres lucharon, mientras Jorge decía: "¿Y ha de ser para tí habiendo yo nacido para ella?" Entonces cogí el cuchillo de Jorge, que iba y venía entre los pies de los dos hombres, y me lancé al grupo y Cristóbal cayó muerto... ¡Que no culpen, por Dios, a Jorge!"

NUESTROS COLABORADORES

LA INCOMPATIBILIDAD DE LA CATEDRA CON LA POLITICA ACTIVA

Como el rumor tiene importancia, debe recogerse y comentarse. Si carece de fundamento, aquel a quien se achaca lo dirá. Pero a nosotros nos parece acertada la teoría, y vaya por delante la coincidencia con don Juan Besteiro, catedrático de Lógica en la Universidad Central, quien según lo que se corre, se propone apartarse de las luchas políticas, sosteniendo que el ejercicio de la cátedra es incompatible con la política activa, porque la pasión de la lucha no concuerda con el sereno cultivo de la ciencia.

Algo debe haber, porque los socialistas de segunda categoría —los que se benefician con cargos y empleos cuando la masa triunfa en las urnas y en la calle— andan agitando por ahí, en mítines como el que acaban de celebrar las Juventudes socialistas madrilenas, que es de toda necesidad que los que estuvieron juntos en octubre no se separen. La alusión va para los elementos de Izquierda Republicana, que pueden llegar al Poder, y a su amparo hacer partícipes de él a los socialistas; pero va especialmente para el grupo de los socialistas teóricos, que, como el profesor Besteiro, no condenan, pero tampoco apoyan explícitamente movimientos revolucionarios como el de octubre pasado.

Sin embargo, si bien se dice que el que calla calla, en verdad, el que calla no dice nada. Y alguna razón existe para atribuir al señor Besteiro el propósito de establecer incompatibilidad entre el ejercicio de la cátedra y el ejercicio de la política, con la consecuencia personal de optar por la cátedra y retirarse de la política.

Ya decimos que la teoría nos parece acertada: la cátedra es para consagrarse de lleno a la investigación científica, no para convertirla en tribuna de club, y, a nuestro juicio, es el Estado quien debiera anticiparse al señor Besteiro, para establecer esa incompatibilidad y hacer saber al profesorado oficial que la libertad de la cátedra tiene un límite por lo que respecta al Estado, ya que un Estado laico no niega la libertad de cátedra como la negamos los que profesamos el principio de que esa libertad es ilicita, desde el momento en que se use de ella para la blasfemia eccléptica—si así se puede decir—y para minar a título pseudocientífico los fundamentos eternos de la sociedad constituida sobre los cimientos de la moral y el dogma católico.

Y no se diga la necesidad de que el pensamiento es libre y el derecho del catedrático es intangible, porque a la ciencia no se le puede poner trabas. Y no se diga, porque basta la comparación objetiva entre lo que fue la Universidad española en los siglos XVI y XVII y lo que es hoy, para demostrar que aquella luz del entendimiento que, con resplandor de faro, ilumina el mundo, para gloria del pensamiento católico español, ha quedado reducida a chisporroteo mortecino de lamparilla de aceite, entre las tinieblas de unas aulas donde peroran esos catedráticos revolucionarios, cuya obra se refleja en la mentalidad española de tipo general, que es una planicie desolada.

En el aspecto hoy más importante, grave y difícil, como es el de las relaciones internacionales, los que pasan por cerebros directores en las naciones, tienen que ir a buscar los principios filosóficos en el pensamiento de dos españoles egregios: un dominico, como el P. Vitoria, y un jesuita, como el P. Suárez. Y hay que ir a buscarlos tres siglos atrás, a la España que dicen teocrática e inquisitorial, que se adelantó en trescientos años a esa colección de «sabios» de la Sociedad de Naciones.

Repetimos que nos parece acertado el propósito que al señor Besteiro se atribuye, de pedir a las Cortes una declaración de incompatibilidad entre el ejercicio de la cátedra y el ejercicio de la política. Es un atisbo de la separación de funciones: el político a la política, el catedrático a la cátedra. Cada cual siguiendo su vocación y aptitudes. A ver si así es posible que los catedráticos se consagren al estudio con profundidad y atención, lo que bastaría sin duda alguna para transformar la Universidad, porque la ciencia española volvería a la fuente prístina que alumbró el caudal del saber de la España católica, en cuyas aulas de Salamanca y Alcalá lo bebieron los grandes españoles, gracias a los cuales puede España todavía pedir un puesto de honor en el concierto de las naciones y alardear de haber llevado la civilización a un continente.

M. SANCHEZ CUESTA (MIRABEL)

LA SEÑORA
D.ª JULIA GOMEZ DE FERNANDEZ VELARDE
FALLECIO EN MADRID EL DIA 10 DE AGOSTO DE 1935
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
D. E. P.

Su director espiritual, Rvdo. P. Pedro Horcajo; su esposo, don Alfredo Fernández Velarde; sus hijos, don Alfredo, don Armando y doña Amparo; hijas políticas, María de los Angeles Sollet y María Mora; nietos, María Amparo, Paloma, Alfredo y Jorge; hermanos, don Ignacio, doña Victoria, doña Matilde, doña Consuelo, doña Fidela y don Ricardo Gómez Martínez; hermanos políticos, doña Aledia, doña Alejandra, don Arturo, doña Amparo, doña Adela, don Armando y don Adolfo F. Velarde; doña Consuelo Gutiérrez, doña Rosa Revuelta, doña Elena Campo, don Valentín Sollet, don Eduardo Leroy, don José Osuna y don Antonio Ceballos; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, DOMINGO, día 11, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, desde la calle de J. Ceballos, núm. 42, hasta el cementerio de Tanos, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo MARTES, DIA 13, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Torrelavega, por cuyos favores les vivirán muy agradecidos.

Torrelavega, 11 de agosto de 1935.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
DON PEDRO MAZARIEGOS DE LA PUERTA
que falleció en Santander el 12 de agosto de 1931
Y SU ESPOSA
DOÑA ELISA HERRERA GARCIA
que falleció en Valladolid el 6 de octubre de 1921
R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades les encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, LUNES, día 12, en la iglesia de los PP. Redentoristas y capilla de San Roque (Sardinería); y en Valladolid, todas las misas disponibles que se celebren en la capilla del Carmen (Extramuros); las de OCHO Y DIEZ en el altar de la Virgen de las Angustias; la de la coenalia a las ONCE, en la parroquia de San Ildefonso; todas las misas en San Felipe de la Penitencia y Excoisición del Santísimo en las capillas de las RR. Esc. avas y Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Santander, 11 de agosto de 1935.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas Fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Alameda 1.ª, 22.—Teléfono 2064

LA SEÑORA
D.ª MARIA VITA GONZALEZ - TREVILLA
(VIUDA DE F. FRANCISCO GARCIA DE LOS RIOS MACHO)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus hijos doña Josefa, doña María-Vita (Religiosa Adoratrix) y don Francisco; hija política doña María de los Dolores Boix y Sáenz; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades les encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, DOMINGO, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Méndez Núñez, núm. 2, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, LUNES, a las DIEZ, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 11 de agosto de 1935.

La misa de alma se dirá mañana, LUNES, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia a tres ciudades. Todas las misas disponibles que se celebren mañana, lunes, en todas las iglesias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
Don Pedro de la Torre Fernández
Falleció en el día de ayer, en San Sebastián, a los 71 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Su esposa doña Martina Torre Vicente; hijos don José, don Andrés, don Pablo, Dolores (Religiosa Carmelita), don Pedro, don Antonio (Presbítero) y don Luis; hijas políticas, nietos y demás familiares,

COMUNICAN a sus amistades tan dolorosa pérdida.

El cadáver fué trasladado ayer a Alfaro (Logroño), en cuya iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, hoy, DOMINGO, a las DIEZ Y MEDIA, y seguidamente tendrá lugar la conducción del cadáver al Cementerio del pueblo.

Alfaro, 11 de agosto de 1935.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE CONTESTA A LA NOTA PUBLICADA POR LOS FARMACEUTICOS

Como sábado, ayer no despachó el alcalde con la Prensa y en su lugar lo hizo su secretario particular señor Barrio y Bravo, al que interrogamos sobre el enojoso asunto que se debate en derredor de la deuda que el Municipio tiene con los farmacéuticos que atienden los servicios de la Beneficencia municipal.

—Suponemos, claro, que el señor alcalde habrá leído la nota publicada por el presidente de los farmacéuticos, y que...

—En efecto, la ha leído—nos contesta el señor Barrio y Bravo—, limitándose a sonreír después de la lectura.

—¿Y qué comentario le ha sugerido, además de la sonrisa?—preguntamos.

—Uno tan sólo y muy breve, por cierto, pues se ha concretado a decir que cuanto conozcan al detalle las conversaciones que ha sostenido con el presidente de los farmacéuticos, tienen que llegar forzosamente a la conclusión de que el escrito de éste ha servido para que cada uno quede en el puesto que le corresponde.

Por lo demás—añadió el señor Barrio y Bravo—pueden ustedes decir que en intervención tiene el señor alcalde reservadas las cantidades necesarias para poder librar el mes de abril o el de julio, y que para que la Alcaldía se decida por uno de estos dos meses, sólo hace falta que la representación farmacéutica, encarnada en su presidente, confirme por escrito lo que verbalmente no tuvo inconveniente en prometer al señor alcalde; o sea, que durante los tres meses últimos del año no se le obligará a recogerlos, que es lo que el señor Villegas llama no hacer uso de la ley de Coordinación Sanitaria, cosa que, puede verse, no es lo mismo que pretender que nadie renuncie a la ley, pues esto sólo podría hacerse mediante un trámite especial, regulado en la ley, que nunca se hace de un modo irrevocable, porque los beneficios que la ley otorga son siempre firmes.

—¿Cree usted que el alcalde contestará a esa nota?

—No creo—contestó el secretario particular—, aunque no puedo afirmarlo; pero supongo que no ha de hacerlo.

porque sé que en el fondo de este asunto el señor Villegas ve una simple cuestión de vanidad personal, o de amor propio, en que la Alcaldía no puede situarse, como no lo haría tampoco ningún alcalde que sintiera el respeto que debe merecer siempre y a todos el concepto de la autoridad que representa.

OTROS ASUNTOS

Seguía informando a los periodistas el señor Barrio y Bravo, comunicándole que el señor Villegas de la Vega había recibido varias visitas y entre ellas una de padres de alumnos de la Escuela de Industrias que se interesaron del alcance del acuerdo tomado en la sesión del viernes relativo a la idea de convocar a las entidades y fuerzas vivas para tomar acuerdos que tiendan a evitar se rebaje de categoría nuestra Escuela.

—El señor alcalde—añadió el señor Barrio y Bravo—dijo a los visitantes que la reunión a que se referían tendría lugar el próximo miércoles.



Otra visita que recibió el señor Villegas de la Vega fué la del doctor don Nemesio Polanco, que le hizo entrega de un donativo de 25 pesetas con que el Colegio de Médicos contribuye a la suscripción abierta en favor de las Colonias escolares, agradeciendo el señor alcalde la atención.

—A mediodía—terminó diciendo el secretario particular—el alcalde y algunos concejales han girado una visita al Hipódromo de Bellavista para ver los servicios de las colonias, de las cuales ha quedado encantado el señor Villegas de la Vega, que comió con los profesores y niños el mismo menú que tomaron todos los colonistas.

No dejéis de visitar el «stand» ANIS CASTELLANA en la Feria de Muestras y adquirir un precioso botellín a 0'25.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL MAS PEDIDOS DE TALONARIOS PARA LA LOTERIA DE LA CARIDAD

Entre las numerosas visitas recibidas por el señor Sánchez Campomanes figuró la del señor Damborenea, vecino de Bilbao, que fué a expresar su felicitación a la Policía santanderina por el valioso servicio prestado al detener a los autores del importante robo de alhajas de que ya hemos dado cuenta en nuestro número de ayer.

El gobernador agradeció la visita y prometió hacer llegar la felicitación a los policías interesados y a su jefe, el señor Jiménez Jerez.

También nos dijo el señor Sánchez Campomanes que hoy asistirá a la corrida del Mantón y que posiblemente, si sus muchas ocupaciones se lo permiten, acudiría a Recin para asistir al simpático acto de hacer entrega de una lucha de honor.

Nos dijo haber recibido varios nuevos pedidos de talonarios para la lotería de la Caridad, adquiridos por el jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza, jefe de máquinas del Norte y secretarios de los Juzgados de instrucción.

Por último, nos manifestó que es casi seguro que a la corrida de esta tarde acudiría el ex subsecretario don Eduardo Benzo, su distinguida esposa y hermano don Francisco Roig.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

EN EL GRAN CASINO EL JUEVES PROXIMO UN NUEVO FESTIVAL BENEFICO

En vista del franco éxito, tanto artístico como económico, alcanzado en la noche de ayer con motivo del baile de gala celebrado en el Gran Casino del Sardinero, se ha convenido por los respetables elementos organizadores, la preparación de otra magna y elegante fiesta de caridad, en la cual participarán, también, muy distinguidos jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad santanderina, a cuyo cargo correrá la interpretación de escogidos números de bailes y de vistosa presentación y novedad.

La parte dedicada a sesión espectacular durará una hora; y fuera de esta sugestiva actuación, en los salones de fiestas del Casino se servirá un cocktail-déjeuner que se prolongará hasta las diez y media de la noche.

Esperamos poder comunicar a nuestros lectores más amplios detalles de la interesante fiesta a que nos referimos, confiando que el selecto público santanderino y la distinguida colonia forastera, acogerán con viva simpatía la iniciativa plausible de los promotores, pues con ella se ofrece a unos y a otros excelente ocasión de pasar unas horas muy agradables, y un motivo más para poner de manifiesto la generosidad de sus sentimientos.

Para muebles de oficina, Ribalaygua

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

carnet mundano

VARIAS NOTAS

Se encuentra en Astillero la señora viuda de Asúa.

—En Laredo, doña Encarnación de Arana.

—En Castañeda, con su esposa, el ingeniero del Norte don Modesto G. Villar.

—En Santoña, el ingeniero francés Mr. George Castex, a quien acompaña su familia.

—El lunes, festividad de Santa Clara, celebrarán sus días, entre otras distinguidas personas, la marquesa de Robrero y las señoras y señoritas de Aznar, Bolín y Pombo Quintanilla.

—«Staahrio» 1341627890641234

—Se ha trasladado a Santoña la señora de Pombo (don Antonio) con su hija María.

—Se encuentra en Santander con su familia, el presidente de la Sala de la Audiencia de Madrid, don José Temes Nieto.

—Han salido para su casa, Palacio de Mazcuerras, los señores de fugama (don José).

—Precedente de Alcalá de Henares se encuentra en Santander don Ricardo Revuella Vegas.

Para muebles, visito almacenes RIBALAYGUA

—Con un extraordinario éxito, no sólo por la distinguida y selecta concurrencia que llenaba los salones del Gran Casino, sino por la animación mantenida durante toda la fiesta, tuvo lugar anoche el gran



LA CORRIDA DE LA PRENSA SERA LA MEJOR CORRIDA DE LA TEMPORADA

Ayer hubo largas colas en las taquillas para adquirir entradas de la corrida de esta tarde, llamada del mantón o de la Prensa. Los periodistas, deseando que todo el mundo encontrase entradas en el día de hoy, dispusieron el cierre de las taquillas a las siete y media de la tarde y que se desearan entradas bastantes para todos los que vengan de fuera y los que deseen ir de la capital.

La importancia de esta corrida, en la que los hermanos Bienvenida rivalizarán en una espléndida competencia artística, la dan las Compañías de ferrocarriles disponiendo que en el día de hoy haya trenes especiales en las líneas del Norte, desde Reinos; en la de Bilbao, en la de Lierganes, en la del Cantábrico y en la de Ontaneda. Todos los que lo deseen pueden, pues, asistir a la corrida de la temporada en Santander.

Para dar mayor brillantez al espectáculo, y haciendo un honor a los periodistas, presidirá la corrida el alcalde de la ciudad, asesorado por el viejo aficionado don Emilio Rodríguez.

El señor Cruz del Castillo, cuyos son los toros que han de lidiarse en esta fiesta memorable, llegó anoche a Santander, seguro de que los chicos, de la auténtica cruz de Santa Coloma, darán el juego apetecido, y con él llegó el diestro Pepito Bienvenida, acompañado de su padre, el inmenso torero que fué Manuel Mejías (Bienvenida). Manolo llegó ayer desde Vigo, donde toréó ayer con un éxito sin precedentes en Galicia.

La corrida de hoy es la corrida de las mujeres y gracias a ellas la plaza de toros estará hecha un ascuá de oro y de belleza.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

BANCO DE SANTANDER

BANCO DE TORRELAVEGA

Estos Establecimientos facilitan en sus Casas Centrales a todos sus clientes preciosas HUCHAS, con reloj y despertador, destinadas al ahorro a domicilio.

En breve funcionará este servicio en todas sus Sucursales.

Santander, 28 de julio de 1935

carpeta de noticias

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander) Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 759,7. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, bajando. Temperatura máxima de ayer, 24,4. Idem mínima, 19,5. Viento dominante en las veinticuatro horas, Este. Fuerza media del viento en metros por segundo, 2. Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 0,0. Horas de sol eficaz en el día de ayer, 9 h. 45 m. Probable tiempo de nieblas, mar rizada y viento del primer cuadrante.

BANDA MUNICIPAL Programa de las obras que ejecutará hoy, domingo, desde las diez, en las Ferias: Primera parte «La ronda que pasa», pasodoble; Franco. «La Bejarana», selección; Serrano-Alonso. Segunda parte «La Calesera», selección; Alonso. «Amanecer grandinero»; Arquelladas. Tercera parte «El paraíso perdido», selección; Penella. «Cans del Poble», sardana; Coll y Agullo.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

LOS ALUMNOS DE INDUSTRIA Se convoca a todos los alumnos de la Escuela Industrial a una reunión que se celebrará el próximo lunes día 12, en los locales del Ateneo Popular, Lepanto, número 5, a las cinco de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de gran interés, se ruega la más puntual asistencia.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Farmacias de servicio durante las noches del 10 al 17: Sr. Castillo.—J. Monasterio. Sr. Gavilán.—Méndez Núñez. Domingo 11: Sr. Breñosa.—Plaza de la Libertad. Sr. Matorras.—San Francisco. Sr. Villafranca.—Blanca.

Encargue usted sus trabajos a EDITORIAL MONTANESA

San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

ARTURO CASANUEVA ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

BODEGAS RODERO VINOS SANTA CLARA, 9

POLITICA MONTANESA

ACCION POPULAR.—Discurso del jefe.

Se recuerda a los señores socios que figuren inscritos en el censo del partido en la capital, que durante los días 12 y 13 del corriente, de doce a una de la mañana y de tres a seis de la tarde, será facilitada la entrada para el acto que se celebrará en los teatros Pereda y Gran Cinéma, el día 25 del corriente, y en el que hablará el caudillo, siendo requisito indispensable para que les sea facilitada, que se encuentren al corriente en el pago de sus cuotas, presentando el recibo del mes de julio, para facilitar la labor de los encargados de expenderlas, haciéndoles saber que pasados dichos días, no tendrán derecho de preferencia alguno. Dado el gran número de localidades pedidas, sólo se podrá facilitar dos a cada socio, a fin de poder complacer a los solicitantes de los pueblos en los que existe verdadero entusiasmo para asistir al acto.

Merced a las gestiones del diputado a Cortes don Eduardo Pérez del Molino, se ha firmado por el señor subsecretario de la Marina civil, un libramiento por pesetas 6.200 con destino al arreglo del muelle de la Delegación Marítima de Santander y subdelegaciones de Castro Urdiales, Laredo, Santoña y Requejada.

El mismo diputado ha recibido carta del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, en la que manifiesta que prosiguiendo las gestiones que en unión del señor Ceballos y Bolín realiza en favor de la Constructora de Reinos, le era muy grato comunicarle que muy pronto se firmará el contrato de fabricación de material entre el Estado y la Constructora Naval y que la cantidad de material a fabricar es de tal importancia que proporcionará trabajo abundante a los talleres por un plazo que oscilará entre tres o cuatro años.

Para el próximo día 13, a las diez de la mañana, ha sido señalada la vista de la causa procedente del Juzgado del Oeste, seguida por el delito de lesiones, contra Ruperto García Agudo. La defensa está encomendada al letrado don Casimiro Solano.

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA, Puntida, 1

MARITIMAS

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: «Paco García», de Pasajes, con carga general. «Mariavi», de Pasajes, con idem. «Cabo Prior», de Barcelona, con idem. Despachados: «Cabo Ortelga», para Barcelona, con carga general. «Cabo Prior», para Bilbao, con idem. «Paco García», para Gijón, con idem.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIARÁ

Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 168. Termómetro, 21. Viento Este flojito. Marejadilla del NW. Cielo cubierto, horizontes neblinosos.

Observatorio de Santander: Probable tiempo de nieblas, mar rizada y viento del primer cuadrante.

Observatorio de Madrid: Las bajas presiones se encuentran entre Islandia y Escocia, altas sobre Azores y Canal de la Mancha. Probables costas cantábrica y gallega cielo nuboso resto litoral, cielo con nubes en el Estrecho de Gibraltar.

MAREAS PARA HOY Pleamares: m. 0'11; t. 0'47. Bajamares: m. 6'37; t. 7'10. Coeficientes: 46 mañana, 53 tarde. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA Vapores de Francisco García «Rita García», llegó el 3 de agosto a Génova, procederá a Melilla. «Magdalena R. de García», en Bil-

Suprima int. compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

LUIS SIERRA CMO

Huesos y articulaciones. Cirugía

RADIOLOGIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Plaza de E. Estrafín (Escuelas), 6

Teléfono 1052.

Nemesio Polanco

PULMONES Y CORAZON

Lun., miér., vier., de 4 a 5 1/2

A hora convenida, todos los días.

Amós de Escalante, 8. Tel. 23-67.

bolsas:::

DE SANTANDER

Fondos públicos.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 1930 (sin impuesto), a 100,20 por 100, pesetas 25.000.

Deuda Interior, 4 por 100, a 73,80 por 100; pesetas 35.200.

Acciones.

Banco Mercantil, a 750 pesetas por 40 acciones.

Obligaciones.

Compañía Telefónica, 5,50 por 100, a 102,50 por 100; pesetas 5.000.

Salto del Alberche, 5 por 100, a 103,25 por 100; pesetas 13.000.

ZEISS OPTICA

CRISTALES PUNTUALES

Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas.

GRAN SURTIDO DE MONTURAS

En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoras.

TECNICO ESPECIALIZADO

Nuestra moderna instalación de Óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto.

APARATOS FOTOGRAFICOS

Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voiglander, Kodak, Agfa.

BAROMETROS Y TERMOMETROS

De la mayor garantía y manufactura moderna.

San Francisco, 15 - Teléfono 18-57

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer, hasta las ocho y media de la noche, fueron atendidas en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza las siguientes personas:

Rafael Algarán, de veintisiete años; Andrés Gota, de cincuenta y nueve; Cándido Salmón Pérez, de veintidós; Jesús Méndez Fernández, de cuarenta y cinco; Evaristo Rioja Sanz, de veintidós; Serafina Vjar Cuartas, de doce; Clarita Buendía, de diez; Mariano Morales, de cinco; Alfonso Salas Méndez, de veinticuatro; Carmen Docal Peinado, de siete; Celio Corio, de diez; Julia Puente, de dieciocho; Isaias Herrero Bustamante, de veintitrés; Gregorio Martínez, de trece; María Fernández Gómez, de cuarenta y uno; Ruperto Rumoroso, de treinta y dos, y Rosa García Calderón, de veintidós.

UN MALETERO HERIDO

A las nueve de la noche de ayer, hallándose en la estación de la Costa los maleteros Manuel Pérez González, de treinta y nueve años de edad, con domicilio en Ruamerón, 24, primero, y otro a quien se busca, conocido por «el Hijo del Ciego», sostuvieron una discusión por cuestiones del oficio. De las palabras pasaron a los hechos y el último de ellos sacó una navaja, con la que asestó un corte a su compañero en la mejilla derecha, dándose a la fuga. El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué curado, pasando después a su domicilio.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

SUBASTA VOLUNTARIA

En la Notaría de don Adolfo Carrasco se venderá en pública subasta una finca nombrada «Quinta Hope», en el sitio del Alta, término municipal de Santander, que está constituida por un terreno de una hectárea, cuarenta y cuatro áreas y sesenta y dos centiáreas, con una casa chalet, cochera y casa habitación para el cochero, todo cerrado de pared. Dicha subasta tendrá lugar el día 19 de este mes, a las once horas, en la citada Notaría, paseo de Pereda, 18 y 19, segundo, izquierda, en donde están de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones. Santander, 10 de agosto de 1935.



Vicente Trueba abandonó ayer la vuelta al País Vasco, cerca de San Sebastián



BOLOS
Hoy, por la mañana, comenzarán en el corro de la Feria de Muestras los campeonatos regionales

Hoy, domingo, a las diez, comenzarán las eliminatorias del campeonato de bolos. Los componentes de las partidas que les correspondan eliminarse deberán estar en las bolerías de la Feria de Muestras antes de las diez de la mañana, pues es criterio que las horas señaladas sean respetadas a fin de que las partidas de la provincia no sufran perjuicios.

Los jugadores que quieran optar al premio instituido por el establo del Zurberón deberán inscribirse antes de jugar la partida que le corresponda y tirarla después de la jugada, contándose los bolos que se tiren con doce bolas una sola vez.

Corresponde jugar por la mañana a las ocho parejas siguientes: Alfonso Arias y Juan Montoya, de Peñacastillo, contra Leandro Turiel y Adrián del Solar, de Los Corrales. José Fernández y José González, de Fronte, contra José Antonio Gómez y Manuel Gómez, de Vargas.

En BEZANA El concurso que se jugará para los "principiantes" en la bolera de la estación, empezará a jugarse el próximo jueves de cuyo resultado daremos detalles.—D.

EN SELAYA Existe una animación para el concurso de bolos que se está organizando en la bolera de Colina. Dicho concurso...

Para tréuilos y butacas, RIBALAYGUA
NACION
LAS PRUEBAS DEL C. D. PULPO DE SANTOÑA

El solo anuncio de nuestras pruebas de natación ha despertado un gran interés en nuestra villa, interés y expectación que ha aumentado al hacerse público que las referidas pruebas están patrocinadas por el excelentísimo señor duque de Santoña, con un donativo de 200 pesetas.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

VELA
LAS REGATAS DE "LAGUNEJAS" COMENZARAN EL DIA 1
No habiendo sido posible botar al agua algunas de las embarcaciones que recientemente ha construido este Club, las regatas de lagunejas que debían correrse en el día de hoy, se ha trasladado su celebración al jueves día 15, quedando por tanto fijadas las fechas de este mes en la forma siguiente: días 15, 16, 18 y 25.

tenis
LA GENIAL ANITA LIZARA AC-TUARA EN LOS "COURTS" DE LA MAGDALENA

La noticia publicada en nuestra edición de ayer sobre el interés que encerraba el concurso internacional que, organizado por la Sociedad de Lawn-Tennis, se celebrará en sus courts de la Magdalena durante los días 20 al 27 del actual, ha tenido una inmejorable acogida en los medios deportivos de nuestra ciudad, ya que una manifestación de esta categoría, en lo que se refiere al deporte de la raqueta, no se ha celebrado hasta el momento en la Península.

El otro se celebrará en el campo del Paloma, a las cuatro y media de la tarde, entre los equipos del Cultural Santoñés y el Hispania, de Aras; este partido ha de resultar muy interesante por la igualdad de juego entre ambos equipos, y porque al Cultural le hace falta ganar todos los encuentros que le faltan para poderse clasificar, y a su vez, al Hispania le hace falta ganar este encuentro para ver si puede separarse de la fatídica cola.

Table with 10 columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for C. D. Ramales, C. D. Cultural, C. D. Estrella, Cantabria, C. D. Hispania.

NOTA OFICIOSA.—Federación de Clubs "Amateurs" de Fútbol.
El Comité de esta Federación se complace en hacer público su agradecimiento hacia el señor don Secundino Feijóo que, dando una vez más pruebas de su cariño hacia la Montaña, se ha dignado conceder un trofeo para nuestros Clubs Modestos.

TOLOSA SPORT.—Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus jugadores se encuentren hoy, domingo, a las dos y cuarto en punto en sus locales deportivos, Bar "Congreso", para desplazarse a Laredo a contender con el Santoña F. C.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

tenis
LA GENIAL ANITA LIZARA AC-TUARA EN LOS "COURTS" DE LA MAGDALENA



La noticia publicada en nuestra edición de ayer sobre el interés que encerraba el concurso internacional que, organizado por la Sociedad de Lawn-Tennis, se celebrará en sus courts de la Magdalena durante los días 20 al 27 del actual, ha tenido una inmejorable acogida en los medios deportivos de nuestra ciudad, ya que una manifestación de esta categoría, en lo que se refiere al deporte de la raqueta, no se ha celebrado hasta el momento en la Península.

El otro se celebrará en el campo del Paloma, a las cuatro y media de la tarde, entre los equipos del Cultural Santoñés y el Hispania, de Aras; este partido ha de resultar muy interesante por la igualdad de juego entre ambos equipos, y porque al Cultural le hace falta ganar todos los encuentros que le faltan para poderse clasificar, y a su vez, al Hispania le hace falta ganar este encuentro para ver si puede separarse de la fatídica cola.

NOTA OFICIOSA.—Federación de Clubs "Amateurs" de Fútbol.
El Comité de esta Federación se complace en hacer público su agradecimiento hacia el señor don Secundino Feijóo que, dando una vez más pruebas de su cariño hacia la Montaña, se ha dignado conceder un trofeo para nuestros Clubs Modestos.

TOLOSA SPORT.—Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus jugadores se encuentren hoy, domingo, a las dos y cuarto en punto en sus locales deportivos, Bar "Congreso", para desplazarse a Laredo a contender con el Santoña F. C.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

En esta ocasión comenzado a recibir inscripciones entre las que figuran las de Federico Collado, José Bengochea, Félix García, Juan Cuesta, Alejandro Pastor y Ramón Sesma.—Zu-K.

...y su hermano Manuel hace una gran etapa, clasificándose exequo con el ganador, el francés Ducazeau.—Hoy termina el "tour" en Bilbao.

SAN SEBASTIAN.—Se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta al País Vasco entre Bayona y esta capital, con un total de 146 kilómetros.

Ha habido pocas cosas de interés durante la marcha, y la más importante ha sido la retirada de Vicente Trueba, que abandonó poco antes del final de la etapa.

La marcha desde Bayona hasta la frontera no ha pasado de aceptable y no se han registrado hazañas destacables.

Unicamente en el puerto de Ochondo se registró algo de importancia con motivo de la escalada de los nueve kilómetros de este puerto, puntuable para el premio de la montaña.

Bartali, Fermín Trueba, Ezquerria y Berrendero son los hombres que se destacan desde el primer momento, acometiendo con decisión la dura pendiente.

El madrileño hace una salida súbita desde atrás del grupo y se escapa por unos momentos, sucumbiendo cuando le faltaba poco para coronar en cabeza.

Bartali y Ezquerria han logrado despegar a Fermín Trueba, aprovechando un momento de desfallecimiento del torrelaveguense, y han salido a la caza del huído, al que desbordaron a unos doscientos metros del alto, coronando Bartali, y a su rueda, Ezquerria.

Unos metros más atrás sigue Berrendero, y más lejos, no mucho, Fermín Trueba, que ha reaccionado y sube valientemente, ganando mucho terreno de lo perdido.

1.000 pesetas
se darán de no ser cierto lo que sigue
¿Quién es el único fabricante de telas gomadas e impermeables del Norte de España?
¿Quién por lo tanto el único que hace venta directa de fabricante a consumidor?
...
DE AHÍ QUE EL IMPERMEABLE "FOR" SEA EL MAS BARATO Y MEJOR
Fabrica y detall, Plaza de la Puntida, 3 y Exposición y venta, Ribera, 25
(Se hacen toda clase de prendas a medida)
SANTANDER

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

NOTICIAS DE POLITICA

Firmada, entre otros, por Unamuno, Besteiro, Azorín y Machado se publica una protesta por la absolución de Ivanoff

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID.—La «Gaceta», entre otras disposiciones, inserta hoy las siguientes:

Ley de Agricultura llamada de Reforma de la reforma agraria.

Decreto de Justicia con la combinación de magistrados facilitada en la firma de anteaer.

Decreto de Guerra disponiendo la constitución bajo la presidencia del Consejo de ministros, del Comité nacional para la defensa pasiva de la población civil contra el peligro de los ataques aéreos.

Decreto de Agricultura relativo a la inmovilización de cien mil litros de alcohol de vino.

Orden de Gobernación facultando al subdirector de Seguridad en funciones de director para que pueda ordenar presten servicio de su clase en las plantillas que las necesidades del mismo lo requieran los agentes auxiliares de tercera clase procedentes del Cuerpo de Vigilancia local que hoy integran la clase auxiliar del de Investigación y Vigilancia.

Orden de Industrias fijando en ocho pesetas oro el quintal métrico, los derechos arancelarios para la importación de arroz en España durante la segunda decena del mes actual.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación no tenía hoy noticias que comunicar a la Prensa. Unicamente dió cuenta del suceso de anoche en la barriada de Hortá, en Barcelona, donde unos individuos perseguidos por la Guardia civil dispararon sobre ésta, que repelió la agresión, matando a uno de ellos.

Preguntado por un informador sobre si era cierta la noticia publicada por un periódico de la noche sobre el probable viaje del señor Lerroux a Londres, dijo que no sabía nada, y añadió que el señor Lerroux continuaba en los

baños de Montemayor, donde permanecerá hasta el martes.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, al recibir a los periodistas, les dijo que las licencias de caza han aumentado extraordinariamente, principalmente en Andalucía y Extremadura. Se mostró extrañado de ello, pues se da la circunstancia de que otros años, en esta época de caza, en vez de aumentar disminuían notablemente las licencias, lo cual viene a indicar que las armas se emplean para otros menesteres que los de cazar. Leyó una estadística, en la que se señala que las licencias concedidas durante el pasado año en Málaga ascienden a 4.978, habiendo llegado este año a 7.951.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, al recibir esta tarde a los periodistas, rectificó la información de un periódico respecto a los funcionarios de otros departamentos que trabajan en la reorganización de los servicios.

No se ha empleado ningún funcionario de otros departamentos en la labor que se refiere a la aplicación de la ley de Restricciones, pues ésta es una función exclusiva del ministerio de Hacienda. Ahora, para el desarrollo de este labor, se necesita de elementos auxiliares con objeto de obtener a la mayor rapidez antecedentes más necesarios. Agregó el ministro que hoy había empezado a aplicarse el seguro de compra de los importadores. Hasta ahora, este seguro se ha establecido solamente para los importadores de mercancías de Francia, de Inglaterra y de Holanda. Este seguro podrá ir aplicándose poco a poco a los importadores de todos los países.

Sobre la situación del Centro de Contratación de Moneda, dijo que es más favorable de lo que se suponía.

PROTESTANDO DE LA ABSOLUCION DE DIMITRI IVANOFF

Suscrita por Unamuno, «Azorín», Besteiro, don José Bergamín, don Antonio Machado y otros, se ha hecho pública una nota protestando contra la sentencia absolutoria del teniente del Tercio Dimitri Ivanoff en la causa por la muerte del periodista Luis de Sirval. Se dice en la nota que esperan que en última instancia el Tribunal Supremo hará que resplandezca la justicia imponiendo la sanción correspondiente al hecho.

SIN NOTICIAS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra no tenía hoy ninguna noticia que comunicar a los periodistas. Les dijo únicamente que el día de hoy en su departamento había sido administrativo y que mañana, domingo, marcha a Azoitia, donde estará hasta el día en que se celebre el Consejo de ministros en San Sebastián, terminado el cual regresará nuevamente a Azoitia, donde pasará dos días más.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo, al recibir hoy a los periodistas, interrogado por el funcionamiento de los Jurados mixtos, dijo que solamente faltan por nombrar los presidentes, vicepresidentes y secretarios. Estos nombramientos se harán por oposición, cuando el ministro de Hacienda deje paso a las oposiciones. Las oposiciones para auxiliares están convocadas para el 19. Agregó el ministro que no ha podido atender las solicitudes que ha recibido de provincias. Habló después de la labor legislativa realizada por el Ministerio de Trabajo, y preguntado sobre el edificio para Jurados mix-

tos, dijo que todo ello depende de la aceptación que tenga el proyecto de construcción de edificios para dependencias oficiales. Uno de estos edificios podría ser destinado a los Jurados mixtos, Delegación del Trabajo y Colocación obrera, pues el Estado paga por estos organismos 200.000 pesetas anuales de alquiler. El señor Salomón dijo que tiene ya ultimada la reorganización de los servicios de su Ministerio.

INGLATERRA Y NUESTRO MERCADO CARBONERO

Después de haber surgido algunas esperanzas de que en las negociaciones con Inglaterra sus aspiraciones en cuanto al mercado carbonero nacional se habían suavizado, parece ser que los carboneros comienzan a lamentarse de que no sólo no es así, sino de que las han elevado, seguramente para que en el juego de los forcejes se quede en la cifra aumentada que pretenden.

En resumen, lo que los carboneros ingleses quieren es que les sea elevado su cupo de importación en España de 750.000 toneladas de carbón, con derechos arancelarios reducidos, a 1.500.000 toneladas. Es decir, sencillamente el doble. Pero quieren más, que eso es lo que lastima más a nuestros hulleros. Quieren que el consumo del carbón inglés tenga sus garantías. Es decir, que en este aspecto sea comparado al español, lo cual quiere decir que el mercado que ahora encuentran nuestros carboneros de primera calidad habría de ser limitado al tener que hacer hueco al carbón inglés. En una palabra: que no quieren encontrar dificultades de colocación como las que ahora encuentran al establecer en el interior una legislación de preferencia para el carbón nacional.

LA RECAUDACION POR TABACOS Y TIMBRES

Se conocen los datos de las recaudaciones por tabacos y timbres a fines de mayo. Los ingresos por tabacos han cubierto las diferencias negativas que presentaban en meses anteriores, ofreciendo en cambio una ligera ventaja para este año, ya que los 195,47 millones de ingresos de enero a mayo se enfrentan a 194,67 millones del mismo periodo del año anterior.

Por lo que se refiere a la recaudación por timbre, sigue el año actual presentando un alza acentuada de 7,46 millones de pesetas, confrontándose los 11,4 millones de este año con los 104,01 del ejercicio anterior.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY MALDICE A LOS MILITARES QUE SE METAN EN POLITICA

CEUTA.—El grupo de Regulares de Ceuta obsequió a las autoridades con motivo de la inauguración del monumento a González Tablas. Asistieron el alto comisario, secretario general, alcalde, generales Millán Astray, Benito, Capaz y Real, diputado señor Peire, jefe de Marina del Protectorado, comandante del cañonero «Datos», muchas señoras, jefes y oficiales de todas las armas, hasta trescientos comensales.

Ofreció el banquete el teniente coronel del grupo de Regulares, don Juan Caballero, quien explicó el motivo del acto y dió las gracias al pueblo, que tan entusiásticamente ha contribuido a la erección del monumento. Terminó vitoreando a González Tablas, a España, a la República y al Ejército.

A continuación habló el alto comisario, que enalteció al Ejército y dijo que confía en que este dará a España días de esplendor. Saltándose el protocolo, el alto comisario invitó a hablar a Millán Astray, que dió las gracias al señor Rico Avello y exaltó las glorias del Ejército. Dijo que éste es el sostén del pueblo y que debe ser apolítico. Maldijo a los militares que se mezclan en la política, pues el credo del militar sólo es disciplina. Cantó las virtudes de González Tablas y enalteció su memoria, como la de tantos otros jefes, oficiales y soldados del grupo que ofrecieron su vida.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

LA GRANJA.—El Presidente de la República recibió hoy en Audiencia al ex director de Obras hidráulicas señor Cantero Villanueva, a los señores Martínez Strong y García Aragonés y otras personas.

UN ATRACO COMETIDO EN CIRCUNSTANCIAS UN TANTO EXTRAÑAS

ALICANTE.—Cerca de Villajoyosa, cuando iba en un «auto» José Pérez Bernabeu, en compañía de Ginés Más, les salieron en plena carretera dos individuos que intimidaron a Bernabeu para que les entregara veinte mil pesetas que llevaba y que el atracado entregó sin resistencia. Al regreso a Alicante, Ginés dijo a Bernabeu que no denunciara el hecho, toda vez que él estaba dispuesto a pagarle el importe de lo que le cobraron, en distintas cantidades que le iba entregando poco a poco. Se ha denunciado el hecho y han sido detenidos Ginés y uno de los que salieron en «auto» en la carretera.

Aprehensión de un importante contrabando de tabaco cuando se intentaba introducirlo por la frontera de Andorra

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

DETENCION DE UN FUGADO DEL HOSPITAL CLINICO

MADRID.—Ha sido detenido Antonio de la Molina, cabo de Infantería, fugado ayer del hospital militar. Fue puesto a disposición de la autoridad militar.

SUSPENSION DE UNA ASAMBLEA

MADRID.—Por ausencia del ministro de Obras Públicas fué suspendida la asamblea anunciada para hoy en la Casa de Cuenca para tratar del ferrocarril Cuenca-Utiel.

FUNERALES POR LAS VICTIMAS DEL 10 DE AGOSTO

MADRID.—Esta mañana, en la iglesia de Jesús, se celebró un solemne funeral por las víctimas del 10 de agosto. Ofició el capellán de Renovación Española don Máximo Palacios. Presidieron don Antonio Goicoechea, el conde de Rodezno, el señor Amado y los generales García de la Herrán y Fernández Pérez y el señor Díaz Salaverry.

Asistió numeroso público.

INTENTO DE ATRACO

BARCELONA.—En el cuartel de la Comandancia militar facilitaron hoy una nota dando cuenta de que el general de la División ha impuesto una multa al «Le Mati» por haber publicado, sin enviar a la censura, la noticia falsa de haber celebrado dicha autoridad una entrevista con el ministro de la Gobernación.

Por otra parte, se añade en la nota, a las once de la mañana unos individuos penetraron en la fábrica de productos químicos Borax, S. A., de San Adrán, y pistola en mano entraron en las dependencias, intentando apoderarse del importe de los orinales de la semana. Los obreros se apercibieron de los propósitos de los asaltantes, que ya habían propinado algunos golpes con la culata de la pistola al director de la fábrica, causándole algunas heridas sin importancia. En vista de que el propósito les falló, los asaltantes se dieron a la fuga en un «taxi» con el número 3.147, que previamente tenían alquilado, coche que, poco después, fué hallado abandonado próximo al paso a nivel de San Andrés, habiendo huído los saltadores en distintas direcciones. En la nota termina encomendándose la reacción de los obreros.

Ampliando la noticia anterior podemos nosotros decir que los individuos fueron cuatro y que alquilaron el «taxi» en Badalona. El conductor del automóvil llevaba un pañuelo negro para evitar que pudiesen conocerle, pues todos los asaltantes habían pertenecido como obreros a la fábrica y sabían, por tanto, cuándo se pagaba y la cantidad que había los sábados en la factoría destinado a tal fin. En esta fábrica se pagaban semanalmente jornales por importe de cuarenta y cinco mil pesetas.

FIN DE UNA CAUSA

BARCELONA.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra los atracadores Pedro Targarona, Francisco Aleu, Francisco Meneses y Josefa Torres, acusados además de tenencia ilícita de armas. El primero de los procesados fué condenado a la pena de siete años de prisión mayor. Los otros hombres fueron condenados a tres años y a cuatro meses la mujer.

CONDENADO A CATORCE AÑOS

MURCIA.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión menor e indemnización de 15.000 pesetas a Higinio Jalameró González, que en el pasado mes de junio asesinó en el pueblo de Gasparra a su convecino Juan Sánchez López.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN LOS BAÑOS DE MONTEMAYOR

HERVAS.—Anoche llegó el jefe del Gobierno al balneario de Montemayor, donde tomará las aguas.

UN MITIN DEDICADO A PESCADORES Y CAMPESINOS

EL FERROL.—Organizado por la Derecha Regional Gallega se celebrará mañana un mitin dedicado a los pescadores de aquella ría y a los agricultores. En este acto tomará parte en la propaganda la propagandista ferrolana señorita Josefina Fontán, el presidente de la Derecha Regional, señor Pérez Barreiro, y el diputado señor Vázquez Gundín.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA AUTORIZA UN ACTO COMUNISTA

SEVILLA.—El gobernador ha recibido a una comisión de obreros parados del barrio de San Jerónimo, los cuales solicitaron su mediación cerca de los propietarios del término para que les den trabajo. También le visitó una comisión de comunistas, que fué a pedirle autorización para celebrar un acto público en Camas; les fué concedida, a condición de que lo presida el delegado de la autoridad.

POR LAS VICTIMAS DEL 10 DE AGOSTO

BARCELONA.—En la Basílica de la Merced y organizada por la Agrupación de derechas catalana, se celebró una misa rezada por las almas de las víctimas del 10 de agosto. Asistió numeroso público.

DIFERENCIAS ZANJADAS

BILBAO.—Como consecuencia de las conferencias celebradas por las autoridades, han quedado resueltas definitivamente las diferencias que separaban a los radicales y cedistas en el Ayuntamiento. El gobernador ha manifestado a los periodistas que las diferencias no eran de forma sino de fondo, para unos y otros trataban de superarse en la defensa de los intereses de la villa.

ILLEGADA A CADIZ DE ALGUVOS BUQUES DE LA ESCUADRA

CADIZ.—Han llegado a ésta algunos buques de la escuadra con motivo de la semana naval que se celebrará del 15 al 18 del actual.

UN INCIDENTE EN EL DESPACHO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE CIUDAD REAL

CIUDAD REAL.—En el despacho del presidente de la Diputación se produjo hoy un incidente entre el diputado Cortes don Francisco Moraita y el gestor provincial don José Molina, ambos radicales. El señor Molina abandonó el despacho del presidente de la Diputación visiblemente alterado, anunció su propósito de darse de baja en el partido radical.

SOBRE LA SUSPENSION DE UN SERVICIO DE AUTOBUSES

CADIZ.—Por orden del director general de Ferrocarriles se suspendió un servicio de autobuses para el transporte de los veraneantes a la playa, lo cual ha dado origen a un conflicto de orden público en la ciudad.

Diversas comisiones visitaron al gobernador para protestar de la suspensión del servicio. Entendido el alcalde ha presentado la dimisión de su cargo. El ministro de la Gobernación ha intervenido en el asunto y ha dispuesto se restablezca el servicio.

APREHENSION DE UN IMPORTANTE ALIJO DE TABACO

BARCELONA.—Cuando se intentaba pasar por la frontera de Andorra una partida de tabaco de contrabando en un camión, fué sorprendida por los carabineros. El alijo constaba de diez y ocho bultos con tabaco por un importe total de 125.000 pesetas.

Los que en el camión transportaban la mercancía, llamados Pedro Arribas y Pedro Dom, manifestaron que no sabían lo que llevaban y que la mercancía había sido cargada en Igualada, sin que ellos tuvieran el menor conocimiento de lo que llevaban.

Ambos han quedado detenidos a disposición del comandante de Carabineros.

LOS MUCHACHOS MADRILENOS QUE SE ESCAPARON A SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Los muchachos madrileños detenidos por la Policía cuando llegaban a San Sebastián escondidos en el tren de mercancías que han hecho el viaje con grandes penalidades. Al llegar a una estación antes de Medina de Campo, uno de los que viajaban en condiciones debajo de un asiento se descubrió por un viajero, el cual quería obligarle a bajarse en plena marcha del convoy, so pena de entregarle al revisor.

En aquel momento éste se agachó, y entonces el muchacho le dijo con gran energía al viajero: «Si usted me denuncia me suicido».

Ante la actitud del muchacho, viajero no dijo nada y el revisor pasó sin descubrirle.

Al llegar a San Sebastián fueron conducidos al Gobierno civil, y el gobernador, señor Muga, dispuso que los muchachos ingresaran en el Asilo mientras se avisaba a sus familias.

Francisco Bonet y Lorenzo González han sido ya reclamados por sus familias, pues en cuanto sus padres notaron su desaparición se dirigieron a la Dirección de Seguridad. Todos los muchachos permanecen en el Asilo de Caridad, después de comer, y convenientemente vigilados, han salido a un paseo por la ciudad.

Se ha telegrafiado a la Dirección de Seguridad para que ésta se ponga en seguida en comunicación con las familias respectivas.

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

CARTELERIA

TEATRO PEREDA
Compañía titular del TEATRO LARA DE MADRID
Director: MANUEL GONZALEZ
Hoy, domingo 11 de agosto
A LAS 7 TARDE Y 10,45 NOCHE
GRAN EXITO DE LA COMEDIA DE D. ENRIQUE SUAREZ DE DEZA

¡¡¡¡¡¡¡¡¡
MADRAS LUNES
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
con el estreno de la comedia de don Serafin y don Joaquín Álvarez Quintana
PARA MAL EL MIO
BUTACA tarde y noche 2,50

SALA MARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30.— TARZAN DE LOS MONOS, por Johnny Weissmuller y Maureen O Sullivan. Butaca a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,15, 1,25.
PABELLON MARBON.—Desde las 5,30 TARZAN DE LOS MONOS

MARIA LISARDA COLISEVM Compañía de Comedia MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA
HOY, DOMINGO, A LAS 7 TARDE
Gran éxito de la hermosa comedia de RAFAEL LOPEZ DE HARO
DINERO LUJOSA PRESENTACION - ESPLENDIDA... : : : TOILETTES : : :
A LAS 4 (en caso de lluvia) Y A LAS 10,30
LA MUJER X Magna creación de MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA
BUTACA DE PATIO (dentro de fila 13) 2,50 - (dentro de fila 12) 3,00 - BUT. DE PRAL. 2,00 - BUT. DE ANFIT. 0,75
Mañana lunes - AMORES Y AMORIOS - Creación de esta Compañía

GRAN CINEMA Compañía de Comedia del Teatro MARIA ISABEL, de Madrid.
Hoy domingo 11 de agosto de 1935 Tarde a las 4,30
ULTIMO DIA DE TEATRO INFANTIL ESTRENO
PIPO Y PIPA EN BUSCA DE LA MUÑECA PRODIGIOSA
Butaca 2,50 Principal 1,25 Gradería 0,75
TARDE a las 7 NOCHE a las 10,45
CLAMOROSO EXITO
La comedia en tres actos, original de MUÑOZ SECA
CATAPLUM...!! «EL HOMBRE QUE NO CREIA EN LOS MILAGROS»
PRECIOS 7 - 10,45
Butaca 1,00 - 3,00 Mañana lunes, Funciones FEMINA y DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. Mañana, pronto, presentación del famoso recitador GONZALEZ MARIN
Principio 2,00 - 1,50
Gradería y sillas, 1,00 - 1,00

F. DIAZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

M. F. VIEITES
MEDICINA INTERNA
Especialista Aparato digestivo, Endocrinología y Nutrición.
RADIOLOGIA
De 9 a 1.
Horas especiales a petición.
General Espartero, 13, pral. dcha.
Teléfono 1714.

Un comunista muerto y dos gravemente heridos por una represalia fascista

AYER FALLECIO EN BARCELONA FRANCISCO COLLADO

BARCELONA.—Ha fallecido en esta ciudad Francisco Collado Garrido, que ayer tarde fué gravemente herido por la Guardia civil al repeler ésta una agresión de que fué objeto a tiros por parte de la víctima.

Collado Garrido es un conocido atracador y al parecer se hallaba complacido en el atraco al Economato «La Vasconia», a consecuencia del cual sufrió un tiro, resultando un atracador muerto.

HERIDOS A CONSECUENCIA DE UN CHOQUE

MADRID.—Cuando esta tarde, a las once, marchaba por el paseo de la Florida de Toledo un camión de transporte, chocó con una camioneta, resultando con heridas de pronóstico reservado los tres ocupantes del primer vehículo.

DOS BASTISTAS, ARRASTRADOS POR UN GOLPE DE MAR, DESAPARECEN EN LAS AGUAS

EL FERROL.—En Ares, un golpe de mar arrebató a un grupo de bañistas que se hallaba en unas rocas. Dos de ellos, llamados Daniel Regueiro y Antonio García, desaparecieron entre las aguas.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE CON EL CRANEO DESTROZADO

LA CORUÑA.—En los jardines que existen en Riazor, a espaldas de un campo deportivo, ha aparecido el cadáver de un sujeto al que costó algún trabajo identificar. Resultó llamarse Francisco Carballal Guerrero, de cuarenta y dos años, viajante de comercio natural de Villalba, y tiene destruida la parte posterior del cráneo. El Juzgado trata de esclarecer lo ocurrido, pues parece que como el sitio es bastante retirado y cubierto completamente de follaje, Francisco debió ser atraído al jugar con la esperanza de alguna aventura, recibiendo por detrás un golpe en el occipital que produjo la muerte. El asunto se presenta rodeado de algún misterio y apasiona a las gentes.

UN HOMBRE AHOGADO EN PUERTO DE SANTA MARIA

PUERTO DE SANTA MARIA.—Esta tarde ha perecido ahogado, cuando se hallaba en la desembocadura del río Guadalete, Manuel de Jesús Linares, natural de Jerez, de 38 años, de profesión cochero, y que hace años reside en esta población.

ROBA UN MACHO CABRIO Y DESPUES DE MATARLE INTENTA AGREDIR AL BUENO DEL ANIMAL

MADRID.—Faustino Ariza Hernández, guarda de los Canales del Lozoya, denunció a la Guardia civil del puesto de Peña Grande que, en ocasión de estar cuidando unas cabras y un macho de la misma especie, en el sitio denominado Puente de Perales, y cuando encontraba a alguna distancia de un animal, observó que un individuo provisto de una navaja, daba un golpe al macho cabrío y lo metía en un saco, dándose a la fuga.

UN ESQUEFO DESAPARECE CON TODOS SUS TRIPULANTES

BARCELONA.—La tripulación del pesquero «San Manuel», de la matrícula de Vinaros, comunicó a la Delegación Marítima que el día 7 del corriente, a las diez de la mañana, navegaban con fuerte marejada junto a otro pesquero llamado «Maravilla». Cuando arribaban las velas para capear el temporal, un golpe de mar hizo zozobrar al «Maravilla», siendo inútiles los esfuerzos realizados para encontrarlo y salvar a sus tripulantes, que debieron perecer ahogados.

UN COMUNISTA MUERTO Y DOS GRAVEMENTE HERIDOS

SEVILLA.—Esta noche, a las ocho y media, estaban sentados a la puerta del Centro Comunista de la calle del Arrenal numerosos afiliados. De pronto pasó por aquel lugar un automóvil negro, sin matrícula y con los faros apagados, que al llegar a la altura en que se hallaba el grupo acertó algo la velocidad. Los que ocupaban el vehículo, desde dentro, y al grito de «¡Arriba España!», hicieron una descarga contra el grupo que se hallaba sentado a la puerta del Centro. Como consecuencia de los disparos, Juan Romero, y gravísimamente herido por uno de los disparos en el vientre, Francisco Listiá Rodríguez, también resultó herido de gravedad Felipe Donado, que presenta un balazo en el muslo izquierdo, y con heridas de carácter leve Joaquín Gala Rodríguez.

UNA MUJER, DESPECHADA, INTENTA AGREDIR A OTRA

VALLADOLID.—Cuando marchaban por las proximidades de la plaza del Comercio Mercedes Moro García, acompañada de su novio, Cirilo Moreno Sánchez,

chez, de entre los jardines salió otra mujer llamada Vicenta García, la cual, sin mediar palabra, agredió a Mercedes, produciéndole una herida gravísima en el cuello.

Parece que Vicenta había sostenido anteriormente relaciones con Cirilo, y despechada, realizó la agresión.

FALLECE A CONSECUENCIA DE UN COMA ALCOHOLICO

SEVILLA.—Ismael Moya García, de cincuenta y dos años, se encontraba en la calle de Arráyan promoviendo una fuerte escándalo. Los guardias, contra los que se hizo fuerte, le condujeron al Equipo Quirúrgico, donde fué asistido de una fuerte borrachera. Trasladado al hospital, falleció a los pocos momentos a consecuencia de un coma alcohólico.

SABOTAJE EN UNA LINEA ELECTRICA

BILBAO.—Comunican de Sondica que unos desconocidos han dado un corte en la línea eléctrica de la Hidroeléctrica Vizcaina, por lo que los obreros canteros de aquella localidad no han podido trabajar hoy. Se han practicado algunas detenciones de sospechosos.

APARECE EL CADAVER DE UN SUICIDA

BARCELONA.—Los mozos de escuadra de Santa Coloma de Gramanet han denunciado al Juzgado el hallazgo de un cadáver en una cueva de aquellos lugares. Parece que se trata de un suicidio. Junto al cadáver había una pistola «Star» y una carta, dirigida a una tal Filomena. El suicidio debió realizarse hace unos quince días. Registradas las ropas del muerto, se encontró un carnet militar, otro de la Bolsa Municipal de Trabajo de Barcelona y un certificado de autorización de la Clínica Mental de la Generalidad, instalada en Santa Coloma, dando licencia por seis meses prorrogados al recluso Sebastián Borrás, natural de Barcelona, de treinta y ocho años. Los médicos de la Clínica han manifestado que se dió licencia al interfecto porque sólo sufría neurastenia en grado infimo.

EN UNA DISCUSION UN HOMBRE MATA A OTRO

ARJONA.—En una taberna, los vecinos Francisco Quiros y Manuel Lares sostuvieron una acalorada discusión. Manuel Lares marchó después a su casa y volvió a la taberna provisto de una escopeta, con la que disparó sobre su contradictor, ocasionándole la muerte. Seguidamente se presentó a las autoridades. Ha ingresado en la cárcel.

PERECE ELECTROCUTADO UN OBRERO

BARCELONA.—Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que en la fábrica de Alcoholes de Badalona, propiedad de la viuda de Francisco Carreter, ha perecido electrocutado el obrero Manuel Talor.

ORRERO GRAVEMENTE HERIDO

MATARO.—En la clínica de La Alianza ingresó el carpintero Sebastián Güell, de treinta y ocho años, que hallándose trabajando en el entarimado de una torre en construcción cayó a la calle, causándose la fractura de la tibia y el peroné derechos.

UN ESQUEFO DESAPARECE CON TODOS SUS TRIPULANTES

BARCELONA.—La tripulación del pesquero «San Manuel», de la matrícula de Vinaros, comunicó a la Delegación Marítima que el día 7 del corriente, a las diez de la mañana, navegaban con fuerte marejada junto a otro pesquero llamado «Maravilla». Cuando arribaban las velas para capear el temporal, un golpe de mar hizo zozobrar al «Maravilla», siendo inútiles los esfuerzos realizados para encontrarlo y salvar a sus tripulantes, que debieron perecer ahogados.

UN COMUNISTA MUERTO Y DOS GRAVEMENTE HERIDOS

SEVILLA.—Esta noche, a las ocho y media, estaban sentados a la puerta del Centro Comunista de la calle del Arrenal numerosos afiliados. De pronto pasó por aquel lugar un automóvil negro, sin matrícula y con los faros apagados, que al llegar a la altura en que se hallaba el grupo acertó algo la velocidad. Los que ocupaban el vehículo, desde dentro, y al grito de «¡Arriba España!», hicieron una descarga contra el grupo que se hallaba sentado a la puerta del Centro. Como consecuencia de los disparos, Juan Romero, y gravísimamente herido por uno de los disparos en el vientre, Francisco Listiá Rodríguez, también resultó herido de gravedad Felipe Donado, que presenta un balazo en el muslo izquierdo, y con heridas de carácter leve Joaquín Gala Rodríguez.

UNA MUJER, DESPECHADA, INTENTA AGREDIR A OTRA

VALLADOLID.—Cuando marchaban por las proximidades de la plaza del Comercio Mercedes Moro García, acompañada de su novio, Cirilo Moreno Sánchez,

No se ha practicado todavía ninguna detención.

INTENTO DE SABOTAJE CONTRA UN TREN CORREO

SALAMANCA.—Esta noche se comió un acto de sabotaje contra el tren correo de los que salen de Béjar con dirección a Plasencia. En la vía habían sido colocadas siete viguetas. Dos de ellas se encontraron completamente destruidas y las otras cinco separadas de la vía.

Debido al fuerte choque del convoy con las viguetas, el conductor del tren pudo detenerlo, no obstante haberse roto la mangueta del freno.

Parece que el acto de sabotaje iba dirigido contra el señor Lerroux, que pasó por Béjar con dirección a los Baños de Montemayor. Pero el paso del señor Lerroux fué a las ocho de la noche y en automóvil, cosa que ignoraban sin duda los saboteadores.

Si el convoy no se hubiera detenido a tiempo, podía haber ocurrido una verdadera catástrofe, pues a pocos metros del lugar en que se comió el sabotaje existe un peligroso terrabún y una curva, que seguramente hubieran producido el descarrilamiento, máxime teniendo en cuenta que se rompió, como decimos, la mangueta del freno.

Con motivo de este hecho han sido detenidos varios extremistas.

OTRO ATENTADO DE CARACTER SOCIAL EN VALENCIA

VALENCIA.—Esta noche se presentaron dos individuos en la parada de «taxis» de la Gran Vía, ordenando al chofer Rafael Molina que les condujera en su coche a Burriana. Poco antes de llegar al sitio indicado les salió un individuo que amenazando al chofer con una pistola, le obligó a apearse del vehículo. Los otros dos sujetos siguieron con el «auto», mientras el anterior continuaba apuntando al chofer con su arma. A los pocos instantes de ocurrido esto, el chofer oyó dos disparos, y pasado un cuarto de hora aproximadamente volvieron los dos individuos que habían ido en el coche y recogiendo al chofer y a quien éste amenazara, continuaron a Molinos de Rocella, donde despidieron al chofer, entregándole por el servicio diez pesetas.

A consecuencia del disparo resultó herido un individuo que se sabe se llama Alfonso Monzón, que no es natural de Valencia, y que se encontraba en Valencia, según parece, buscando trabajo. Habitualmente, el herido habita en Barcelona. Recogido, fué conducido al Hospital donde ingresó en estado gravísimo.

Parece que se trata de un atentado de carácter social entre elementos de una misma filiación política extremista, o bien de una venganza por haber hecho el herido algunas manifestaciones contrarias al partido en que milita.

VALENCIA.—El herido a consecuencia del anterior atentado continúa encerrado en su mayor número. Un cabo de Artillería que, según manifestó, llegó a enterarse de algo, dijo que oyó algunas palabras de una conversación que sostuvieron los dos individuos del automóvil y el herido, a quien acompañaba una mujer. Discutían, y el cabo oyó decir a uno de ellos, dirigiéndose a la joven:

«Vete tú, que esto es cosa de hombres.»

La ofensa, merced a algunas gestiones que ha realizado, ha conseguido ayer ir al domicilio del herido en Valencia, que es en el barrio de la Higuera, número 63, donde ha sido detenido un individuo llamado Arturo Agulló, de 23 años, que se sabe pertenece al Comité ejecutivo de la C. N. T.

Por la Policía se trata de descubrir ahora la verdadera personalidad del herido y en aclarar el suceso, que aparece bastante confuso. Desde luego, el herido, que como antes decimos, habitaba de ordinario en Barcelona, es extremista y parece que el atentado se deba a algunas actuaciones del mismo como tal extremista. El herido se sabe que vino de Barcelona amparado por las organizaciones extremistas. La persona central del suceso es la mujer, y por este punto, espera la Policía descubrir las ramificaciones que puedan derivarse del hecho.

Tarjetas de visita EDITORIAL MONTANESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

Siempre vigoroso. La pesadumbre de los años no han menguado mis fuerzas ni mi actividad mental, gracias al excelente **HIPOFOSFITOS SALUD** Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra:

ANEMIA, INAPETENCIA, NEURASTENIA, DECREPITUD. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Dr. Llerandi García Patólogo, Hígado, Intestino AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º Avisos: Teléfono 1076

JUAN IGNACIO POMBO PROGRESA EN SU ESTADO

SAN JOSE DE COSTA RICA.—El estado del aviador español Juan Ignacio Pombo progresa satisfactoriamente, creyéndose que pronto estará completamente restablecido. Puede decirse que toda Costa Rica está interesada en su estado, y son constantes las llamadas de todas partes interesándose por el aviador. Como nota del interés que se siente por el aviador español consignaremos el hecho de haberse publicado una caricatura por uno de los principales diarios en la cual aparecen varias muchachas de Costa Rica, una de las cuales dice:

«Su corazón puede estar en Méjico, pero su apéndice se ha quedado en Costa Rica.»

LA HERENCIA DEL PRINCIPE ALEXIS MDIVANI

NUEVA YORK.—Los amigos del príncipe Alexis Mdivani, que tan trágicamente ha hallado la muerte en un accidente de automóvil en Barcelona, han dicho que el príncipe deja una fortuna aproximada de cinco a diez millones de dólares, de los cuales su primera esposa, Bárbara Hutton, heredará una quinta parte.

EL ARBOL CONTRA EL QUE SE ESTRELLÓ EL AUTOMOVIL DEL CANCELLER SUCHSING

VIENA.—Ha sido derribado por orden de las autoridades el árbol contra el que se estrelló el automóvil que conducía al canceller Suchsning. La medida ha sido dictada para evitar el escándalo que suponía el hecho de que numerosísimas personas lo visitaban para llevarse trocitos del mismo para tener un recuerdo.

UN JESUITA Y DOS SEMINARISTAS AHOGADOS

TURIN.—El P. Ruiz, de la Compañía de Jesús, y dos seminaristas de nacionalidad española, cuya identidad hasta ahora no ha podido ser establecida por las autoridades, pero se sabe procedían del convento de Bollengo, de donde salieron para internarse en el valle de Aosta para efectuar una ascensión al monte Neiri, se han despeñado por un precipicio, pereciendo en el accidente.

Hasta ahora se desconocen las circunstancias en que se produjo el accidente.

LA SITUACION EN TOLON SE HA NORMALIZADO POR COMPLETO

TOLON.—La noche de hoy ha transcurrido, como la de ayer, en absoluta tranquilidad. El aspecto de la ciudad es completamente normal. Todos los periódicos de esta tarde, de París, coinciden en afirmar que las escenas violentas registradas estos días, fueron producidas por elementos hostiles al Gobierno que se aprovecharon del mal estar de los obreros para producir las que se sabe, aunque se supone, con qué fin.

MAS DE DOSCIENTAS CINCUENTA VICTIMAS POR LAS LLUVIAS

MANILA.—Más de doscientas cincuenta personas han resultado muertas en el Norte de la isla de Luzón a consecuencia de las recientes lluvias torrenciales. Las víctimas han perecido ahogadas, electrocutadas o por deslizamientos de terrenos.

En los lugares aislados de la región afectada por el temporal en Luzón se han registrado también deplorables pérdidas, por lo que se teme que el número total de víctimas se eleve a más de trescientas.

Milces de personas se han quedado sin albergue. La Cruz Roja envía urgentemente socorros y alimentos, pues existe el peligro de que los damnificados sufran hambre.

LAS CELEBRES HERMANAS GEMELAS CANADIENSES SON NADADORAS INTUATIVAS

CALLENDER (Ontario).—Las ya célebres mundialmente cinco gemelas Dionne son nadadoras de nacimiento, según ha revelado el doctor Allan Roy Dabe, encargado de su cuidado. Si la enfermera que las baña coloca la mano bajo la barbilla de cada una de las cinco niñas, éstas nadan perfectamente alrededor del baño.

EL CONFLICTO ITALOABISINO

LONDRES.—Dicen de Addis Abeba que en el caso de declararse la guerra entre Italia y Abisinia, esta última nación pondrá en pie de guerra seiscientos mil hombres. Se dice también que Abisinia dispone de 300.000 fusiles, 200 cañones y 400 ametralladoras y otros tantos fusiles de tiro rápido.

MANIFESTACIONES ANTI-SEMITAS

KATTOWITZ.—Continúan las manifestaciones antijudías en las ciudades de la Silesia oriental. En la noche del miércoles al jueves han sido fijados en los escaparates de los almacenes judíos, en las paredes, en las empalizadas y en los postes de las líneas eléctricas carteles contra los judíos.

La Policía ha detenido a un grupo de siete pegadores de carteles pertenecientes a organizaciones polacas. En las calles de Kattowitz se distribuyeron ayer prospectos invitando al boicot de los comerciantes judíos.

EL JAPON ABANDONA SUS PRIVILEGIOS

TOKIO.—La Agencia Reingo confirma que el Gobierno ha decidido el abandono del privilegio de extraterritorialidad de los japoneses en Manchuria. El Japón conservará la zona del ferrocarril surmanchú; pero los derechos administrativos serán transferidos progresivamente al Manchukuo.

Los derechos del Japón en el Quantung no serán afectados por esta cesión.

DESORDENES COMUNISTAS EN GRAN

PARIS.—Noticias de Orán dicen que ayer se registraron desórdenes de carácter comunista.

Después de una gran reunión del Frente Popular, unos mil comunistas recorrieron las calles lanzando gritos hostiles. La Policía intentó dispersar a los manifestantes; pero éstos la agredieron, entablándose una lucha que duró unos tres cuartos de hora, hasta que la Policía pudo hacerse dueña de la situación.

Numerosos policías resultaron heridos, no habiéndolo sido ni un solo manifestante.

Ocho comunistas han sido detenidos y encarcelados.

ENTREVISTA ENTRE LOS PRESIDENTES DE BOLIVIA Y PARAGUAY

ASUNCION.—En los círculos políticos se declara que es de prever una entrevista entre los dos jefes de Estado de Bolivia y el Paraguay.

Esta entrevista tendrá lugar inmediatamente después de prorrogado el mandato del presidente de Bolivia.

LAVAL CONSIDERA DESCARTADO EL PELIGRO FINANCIERO

PARIS.—El señor Laval ha expuesto a la Prensa la parte más importante de los esfuerzos del Gobierno en la lucha contra el paro, así como las grandes obras públicas que van a comenzar, hasta un importe total de mil millones.

Por otra parte el Gobierno procederá a la creación de un Comité central para la lucha contra el paro.

Se dedica a la protección del ahorro toda una serie de decretos reprimiendo energicamente las estafas y abusos de confianza.

Con objeto de facilitar las exportaciones, ha sido suprimido cierto número de contingentes para las importaciones industriales.

Tres de los decretos, muy importantes, tienden a regular el mercado de la carne y a mejorar la situación de los ganaderos, persiguiendo la baja de los precios al por menor en un 10 por ciento.

Desde fin de mes, el Gobierno se dedicará a la elaboración de una mejor organización administrativa, suprimiendo gastos inútiles o abusivos.

El señor Laval terminó diciendo que ha quedado descartado un apremiante peligro financiero.

DIPLOMATICO MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

PARIS.—El consejero de la Embajada de los Soviets en París, señor Divilskowski, ha sido víctima de un accidente cuando se dirigía en automóvil hacia Berlín.

El diplomático fué conducido al hospital, donde falleció a poco de ingresar.

TRES MUERTOS Y CUARENTA Y SIETE HERIDOS EN UNOS DISTURBIOS

SIMLA.—La Policía se ha visto obligada a hacer fuego sobre la muchedumbre, que protestaba contra las reformas agrarias que se han realizado en el Estado de Loharu.

Han resultado tres muertos y cuarenta y siete heridos.

Han salido varios destacamentos de tropas imperiales para Delhi.

FIN DE UNOS TRABAJOS

BRUSELAS.—Ha terminado sus trabajos el Congreso de Correos, Telégrafos y Teléfonos, habiendo acordado que el próximo Congreso internacional se celebre en París en el año 1937.

De ahora en adelante, la sede de la Oficina Internacional de Correos radicará en Berna.

LA COMUNICACION AEREA ENTRE COLOMBIA Y CHINA

SAN FRANCISCO.—A las tres de la tarde, hora local, ha despegado el avión siguiente de la Compañía

Panamericana Airways, con dirección a Honolulu. Se propone realizar un vuelo de exploración sobre una extensión de diez mil millas hasta Wake Island, con miras a establecer la proyectada línea aérea de California a China.

EL EMBAJADOR YANQUI EN MOSCU, PROTESTARA

MOSCU.—Se proyecta que el embajador de los Estados Unidos en Moscú, William C. Bullitt, presentará una protesta oficial por los discursos pronunciados en el Congreso de la Tercera Internacional, en los que se ha hablado de huelgas en los Estados Unidos, de la cuestión de Ton Mooney y del desarrollo del comunismo en los Estados Unidos, lo que se considera como una violación directa del Tratado ruso-norteamericano.

UN MUCHACHO DE TRECE AÑOS SE SUICIDA PORQUE UN RECUERDO NO LE DEJABA VIVIR

SEWICKLEY (Pennsylvania).—Un muchacho de trece años de edad, llamado Robert Ague, torturado por el recordamiento de haber matado sin querer a su hermana de once años, Betty, se ha suicidado disparándose un tiro.

RUIZ ABAD
— DENTISTA —
Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plaza del Príncipe, 11, primero
(Casa de Rodenas)

OTRAS NOTAS LOCALES
UN NUEVO SERVICIO
ES CONVENIENTE ELEGIR OTRA HORA PARA REGAR

Los servicios municipales se han enriquecido recientemente con una regadera-automóvil, excelente por todos conceptos, incluso por el de su decorosa presentación.

Pero creemos que si ro se arbitra otro horario para que esta regadera realice sus funciones va a traducirse en la contrariedad del público lo que de modo tan evidente tiende a su satisfacción.

La hora más a propósito para regar las calles de gran tránsito es la del mediodía, porque entonces la concurrencia es grande y grandes, por lo tanto, han de ser las molestias que se produzcan. Conviene hacerlo más temprano, pues

Desde luego, el nuevo servicio es excelente. La hora de su funcionamiento es la que no le parece al público tan acertada.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

LLEGADA DE COMPAÑEROS
Han llegado a Santander nuestros queridos compañeros en la Prensa, don Millán Borques, redactor-jefe de «La Voz de Asturias» y presidente de la Asociación de la Prensa ovetense; don José Riestra, redactor de «El Carbayón» y secretario de dicha entidad; don Sabino Alonso y Fuyo, redactor de «Región»; don Luis Puente Alvarez, redactor de «El Carbayón» y tesorero de la Asociación de Oviedo, y el reportero gráfico de los colegas ovetenses, don Cristóbal Mendía.

La Asociación de la Prensa santanderina obsequiará hoy con una comida a los compañeros asturianos para testimoniarles su gratitud por la admirable organización de «El Día de Asturias», en Santander, y expresarles a la vez el afecto que hacia Asturias y su Prensa se siente en nuestra ciudad.

SANTANDERINOS:
La crisis económica mundial ha paralizado nuestras fuentes de riqueza. Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo. Cooperar al fomento del turismo y veraneo es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, mercantiles e industriales.

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA
Radiología de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE PEREDA, 25, pral.
Teléfono 25-67.

A. Santelices Mora
— MEDICO —
ANALISIS CLINICOS
Plaza de Cañadio, núm. 1.
Teléfono 22-04.

José del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De la Beneficencia municipal,
por oposición.
PAZ, 4. TERCERO
Teléfono 32-93.
De once a una y de tres a cinco.

Julio de la Torriente
OCULISTA
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
General Espartaco, núm. 3, 1.º

EL DIA EN TORRELAVEGA

SESION MUNICIPAL SUBSIDIARIA

El último viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, siendo presidida por el señor alcalde don Ramón Torre Tejera, con asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Muñoz, Sañudo, Ortega, Caviedes, Gutiérrez Ceruti, Obregon y Juanco, y secretario accidental de la Corporación, señor Barquin, adoptándose los acuerdos que siguen:

Aprobar el acta de la sesión anterior, los extractos de acuerdos adoptados en el mes de julio por la Corporación municipal, la nómina de jornales del pasado mes y varias cuentas.

Nombrar primer teniente de alcalde en propiedad a don José Juanco.

Que por la Comisión de Policía se fije a don Pedro Cabrales el lugar donde ha de colocarse el rótulo que solicita, en atención a existir otro en el mismo sitio.

Que por la de Fomento, en unión del concejal señor Caviedes, se gire una visita al pueblo de Tanos, para ver si es posible atender la solicitud de los vecinos, relacionada con la construcción de un lavadero y un abrevadero en el barrio de Quimaranes.

Que por la Comisión de Policía, escrito de doña Julia María, para que se le conceda un puesto para la venta de pescado en exterior de la Plaza de Abastos.

Nombrar a don Rafael Botín, jefe honorario del Cuerpo de Bomberos de esta ciudad, dadas las dotes de abnegación y altruismo que concurren en este señor, jefe del Cuerpo de Bomberos voluntarios de Santander.

Conceder a don Eleuterio Montes el socorro que tiene establecido este Ayuntamiento, para enfermos de esta clase.

Hacer las gestiones necesarias cerca de Obras Públicas y demás autoridades, para que el paso a nivel del ferrocarril del Norte, quede abierto en las condiciones en que se halla en la actualidad.

Que por la Comisión de Solares el escrito de don Julio Gómez, para que se deje sin efecto el cobro de recibos presentados por dos fincas de su propiedad, que han sido reducidas.

CONTINUACION DE LA SUSCRIPCION PARA EXTINCION DE LA MENDICIDAD

Suma anterior, 2.245,78 pesetas.

Don Angel Menéndez, 1; don César España, 1; don Cesáreo Varela, 1; don Francisco Llacer, 1; don Luis Herreros, 1; don Antonio Mazón, 1; doña María Bustamante, 2; don Francisco García Felayo, 2; don Pedro Cobo, 2; don Pedro Molleda, 2; don Francisco González, 2; don Prudencio Herrero, 2,50; don Enrique García, 1; viuda de Jáuregui, 3; don César Fernández, 5; doña Faustina Torre, 1; don Pedro Carranceja, 2; don Manuel S. Baranda, 2; don Carlos Bárcena, 1; don Manuel González, 3; doña Norberta González, 1; don Santiago Martín, 1,60; don José Gutiérrez Sobrón, 1; Obeso Urbistondo, 2; don J. Garde, 1; don Juan de Ceballos, 5; don José María Saracibar, 5; don Tomás Vayas, 3; don Arcadio González, 3; don Pedro José de Cos, 2; Centro Obrero Católica, 5; don Adolfo Rodríguez, 1; don Martín Franco, 2; don Enrique de Cabo, 3; don Fermín Ruiz, 3; doña Eulalia Velasco, viuda de Fombellida, 3; don Miguel Guerra, 10; don Antonio Andrés, 2; don Eloy Cobo, 3; don Antonio M. del Fralle, 8; don Doroteo Martínez, 3; don José María Barquin, 3; don Avelino Salces, 1; don Manuel González, 1,50; don Bernardo de Prado, 2; hija de Isabel Ganzo, 5; viuda de Valdés, 1; don Vicente Hoyos, 3; don Florencio Hidalgo, 1,25; doña Josefa Ceballos, 1; don Vicente Varela, 1; don José Rojas, 3; don Faustino García, 1; don Nemesio Eolado, 5; don Lucas Aja, 2; don Bernardo Gutiérrez, 1; don Felipe Alvarez, 2; don Joaquín Gancedo, 2; don Antonio Domínguez, 1; don José María Cuartas, 1; don Pedro Galazra, 2; don José Pozueta, 2; don Tomás Sorco, 5; don Crescencio García, 2; don Bernardo Gutiérrez, 2; don Manuel Martín, 3; don Alfredo Meana, 5; don Manuel Ramón, 1; don Román Cantalapiedra, 1; doña Natividad Cayón, 3; don Estanislao Beaumont, 5; director Granja Poch, 15; ilegible (Barreda), 5; don Juan Antonio e Ignacio Martínez y Ramón, 8,33; don Fausto Antolin, 3; don José Obregon Sierrana, 5; don Ricardo Campa, 5; don Francisco González, 2; don Amancio Ruiz Capillas, 5. Total, 2.358,96 pesetas.

Por el Patronato para la extinción de la mendicidad fueron socorridos ayer, sábado, 129 pobres a razón de cuatro pesetas a cada uno.

GRAN VERBENA en SUANCES EL DIA 13, EN LA "COSTA AZUL" A BENEFICIO DE LOS NIÑOS HUERFANOS DE BURGOS

A las 11 de la noche - GRAN ORQUESTA

Como ayer anunciamos, dió nuestro buen amigo don José Fernández Esteban una interesante conferencia en la estación de «radio» de Santander, que fue escuchada con extrenada complacencia por numerosos convecinos, que tuvieron elogios para el veterano maestro de Torrelavega por su acertada disertación.

Al referirse al Reformatorio de Jóvenes delincuentes, aludió a la campaña que hemos realizado en favor de esta idea desde las columnas, siempre acogedoras, de LA VOZ DE CANTABRIA, lo que agradecemos, aunque gustosísimos nos hemos sumado a la campaña periodística que viene haciendo con gran constancia el señor Esteban desde hace más de veinte años.

CON GRAN BRILLANTEZ Y EXTRAORDINARIA ANIMACION SE CELEBRA LA TIPICA ROMERIA MONTAÑESA EN COBRECE, A BENEFICIO DE LA CATEQUESIS PARROQUIAL

Son las cuatro y media de la tarde cuando llegamos al bonito pueblo de Cobreces, que ofrece el aspecto de los días de gran fiesta. Por doquier que vamos nos encontramos con gente del pueblo que viste el traje de las grandes solemnidades. Nos encaminamos al lugar donde se celebra la fiesta. El sitio elegido no puede ser más pintoresco y encantador. Se le conoce con el nombre de «Braña de la Margarita». Penstramos en el recinto, y a nuestra vista se nos ofrece un cuadro deslumbrador. Distinguidas y bellísimas señoras montañesas y de las colonias veraniegas lucen el típico traje del país con gran donaire. Los danzantes de Ruloba, los coros típicos y los concursantes de canto y baile recorren el amplio lugar cantando y bailando y dejando oír en el espacio el clásico juju-guerrero, que a pesar de los siglos transcurredidos conserva la pureza de su origen en los pueblos de Cantabria.

Miles de personas rodean el sitio donde se celebran los concursos de canto y baile, aplaudiendo con entusiasmo a los participantes.

En la fiesta no faltó el menor detalle: puestos de avellanas, rosquillas, helados, etc. El clásico pito y tambor, los castizos manubrios, no cesaron un momento en toda la tarde de tocar, al son de los cuales innumerables parejas bailaban incansablemente. La premura de tiempo nos impide el ser más extensos, lamentando no poder dar en el número de hoy los nombres de los concursantes que han resultado premiados.

Vaya nuestra efusiva felicitación a la Comisión organizadora por el éxito obtenido en la fiesta, felicitación que hacemos extensiva a la catequesis parroquial, en cuyo beneficio se celebró la romería.

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

El lunes, 12 de los corrientes, y a las siete y media de la tarde, en el edificio de la Academia Garcilaso de la Vega (antiguo Instituto, La Llama), se celebrará una asamblea de esta Asociación, invitando a la misma a cuantos pueda interesarle.

Se ruega la más puntual asistencia a todos, especialmente a los que tengan niños estudiando Bachillerato.—La Directiva.

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA

Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.ª TORRELAVEGA

Academia GARCILASO DE LA VEGA - Torrelavega

Fundada y controlada por la Asociación Católica de Padres de Familia.—EXTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.—INTERNADO PARA AMBOS SEXOS

INSTALADO EN EL EDIFICIO DEL ANTERIOR INSTITUTO PROFESORADO COMPETENTISIMO PARA SEGUNDA ENSEÑANZA

Informes: Asociación Católica de Padres de Familia, de la 1 y de 5 a 7-Argomosa, 4-Torrelavega

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentran en Zurita pasando una temporada al lado de su estimada familia, nuestro querido amigo don Antonio Urcelay, acompañado de su joven y bella esposa y de su hermana la bellísima señorita Gloria Ceballos.

Ha dado a luz una niña en esta ciudad, la señora doña Teófila González Díez, esposa de don Antonio Arozamena Saiz.

En el pueblo de Torres, ha dado a luz una niña la señora doña Angeles Fernández Sánchez, esposa de don Salustiano Lamsfus y Lamsfus.

NOTA NECROLOGICA

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica ha fallecido en su mansión de Madrid, rodeada de sus familias, la distinguida dama doña Julia Gómez de Fernández Velarde, señora de particulares virtudes cristianas, madre amantísima y esposa ejemplar.

Al octocerse en esta ciudad la muerte de la virtuosa dama, donde está emparentada con distinguidas familias torrelavegenses, causó profundo sentimiento, pues la finada era muy querida por cuantas personas tuvieron la suerte de tratarla.

A las innumerables pruebas de afecto que por este triste motivo está recibiendo el esposo de la finada, nuestro querido amigo don Alfredo Fernández Velarde, hijos, hijos políticos, nietos hermanos y demás distinguida familia, unan la muestra muy sincera.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido atendidos en este benéfico establecimiento municipal:

Fidel Touza, de 21 años de edad, de Campuzano, de luxación en el pezón, gran hematomas y derrame sinovial con erosiones en la rodilla derecha.

José Luis Bringas, de 13 años de edad, de contusión en la nariz y conmoción cerebral.

CONFERENCIA INTERESANTE

Como ayer anunciamos, dió nuestro buen amigo don José Fernández Esteban una interesante conferencia en la estación de «radio» de Santander, que fue escuchada con extrenada complacencia por numerosos convecinos, que tuvieron elogios para el veterano maestro de Torrelavega por su acertada disertación.

Al referirse al Reformatorio de Jóvenes delincuentes, aludió a la campaña que hemos realizado en favor de esta idea desde las columnas, siempre acogedoras, de LA VOZ DE CANTABRIA, lo que agradecemos, aunque gustosísimos nos hemos sumado a la campaña periodística que viene haciendo con gran constancia el señor Esteban desde hace más de veinte años.

CON GRAN BRILLANTEZ Y EXTRAORDINARIA ANIMACION SE CELEBRA LA TIPICA ROMERIA MONTAÑESA EN COBRECE, A BENEFICIO DE LA CATEQUESIS PARROQUIAL

Son las cuatro y media de la tarde cuando llegamos al bonito pueblo de Cobreces, que ofrece el aspecto de los días de gran fiesta. Por doquier que vamos nos encontramos con gente del pueblo que viste el traje de las grandes solemnidades. Nos encaminamos al lugar donde se celebra la fiesta. El sitio elegido no puede ser más pintoresco y encantador. Se le conoce con el nombre de «Braña de la Margarita». Penstramos en el recinto, y a nuestra vista se nos ofrece un cuadro deslumbrador. Distinguidas y bellísimas señoras montañesas y de las colonias veraniegas lucen el típico traje del país con gran donaire. Los danzantes de Ruloba, los coros típicos y los concursantes de canto y baile recorren el amplio lugar cantando y bailando y dejando oír en el espacio el clásico juju-guerrero, que a pesar de los siglos transcurredidos conserva la pureza de su origen en los pueblos de Cantabria.

Miles de personas rodean el sitio donde se celebran los concursos de canto y baile, aplaudiendo con entusiasmo a los participantes.

En la fiesta no faltó el menor detalle: puestos de avellanas, rosquillas, helados, etc. El clásico pito y tambor, los castizos manubrios, no cesaron un momento en toda la tarde de tocar, al son de los cuales innumerables parejas bailaban incansablemente. La premura de tiempo nos impide el ser más extensos, lamentando no poder dar en el número de hoy los nombres de los concursantes que han resultado premiados.

Vaya nuestra efusiva felicitación a la Comisión organizadora por el éxito obtenido en la fiesta, felicitación que hacemos extensiva a la catequesis parroquial, en cuyo beneficio se celebró la romería.

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

El lunes, 12 de los corrientes, y a las siete y media de la tarde, en el edificio de la Academia Garcilaso de la Vega (antiguo Instituto, La Llama), se celebrará una asamblea de esta Asociación, invitando a la misma a cuantos pueda interesarle.

Se ruega la más puntual asistencia a todos, especialmente a los que tengan niños estudiando Bachillerato.—La Directiva.

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA

Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.ª TORRELAVEGA

Academia GARCILASO DE LA VEGA - Torrelavega

Fundada y controlada por la Asociación Católica de Padres de Familia.—EXTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.—INTERNADO PARA AMBOS SEXOS

INSTALADO EN EL EDIFICIO DEL ANTERIOR INSTITUTO PROFESORADO COMPETENTISIMO PARA SEGUNDA ENSEÑANZA

Informes: Asociación Católica de Padres de Familia, de la 1 y de 5 a 7-Argomosa, 4-Torrelavega

PRIM-Ortopédico

EN SANTANDER y REINOSA

En SANTANDER, el 17 y la mañana del 18 de agosto en el Hotel Continental.
En REINOSA, el 19 en el Hotel Valenciaga (de 9 a 2).

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES

Nuevo modelo de pierna artificial «CONTROL», protegido por dieciséis patentes, toda en duro aluminio. Procedores del Cuerpo de Inválidos, Compañía de Ferrocarriles, etc. Aparatos ortopédicos para corregir deformaciones de espalda, piernas, pies, parálisis, tumores, etc.

HERMIADO: La seriedad y experiencia de 60 años, son la mejor garantía para la contención de su hernia. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos; enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.
La más antigua e importante de España: Preciados, 33. - Madrid.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde en ejercicio, don Cayetano Tueros, y asistiendo los concejales señores Baranda, González, Barreras y Lara, celebró el viernes sesión subsidiaria el Ayuntamiento, tratando, entre otros, los siguientes asuntos:

Facultar al concejal señor Ibarra para que resuelva respecto a la petición de material de curas que solicita la Junta administrativa del hospital para atender a los accidentados que antes recibían asistencia en el consultorio del médico forense don Luis Naveda.

La Junta vecinal de Cerdigo solicita la antigua escuela para celebrar sus sesiones, acordándose denegarlas, por pertenecer a una entidad particular.

Fué leído un escrito de la Banda municipal dando cuenta de incidentes promovidos por individuos de la misma, y se acordó incoar el oportuno expediente, designando al señor Baranda instructor del mismo.

El vecino de Ontón don Agustín Pardo solicita se ordene el desahucio de varios inquilinos por el estado ruinoso de una casa. Se acordó comunicarle que incoe el correspondiente expediente.

Se concede autorización a don Pelagrín del Castillo para abrir un taller de carpintería por traslado en la calle de la Mar.

Se aprobó la liquidación de la recaudación de arbitrios por consumos del mes de julio, que importa pesetas 28.352'33, con una diferencia en menos, con igual mes del año anterior, de 638'72 pesetas.—V.

BEZANA

La Sociedad Deportiva Bezana F. C., como ya habíamos anunciado, celebrará el 16 del corriente las fiestas anunciadas en conmemoración del octavo aniversario de su fundación.

El derroche de programa que la Comisión organizadora lanzara en un principio, había quedado un tanto mermado ante la suspensión de la «cacería». Una última gestión parece haber vuelto a dar algunas esperanzas. ¿Se celebrará por fin? Un día más de espera y saldremos de dudas.

Los organizadores se interesan grandemente en el deseo de complacer todos los gustos.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la casa de los señores Gutiérrez Menocal se celebró anoche una fiesta de Sociedad con motivo de celebrar su cumpleaños la encantadora señorita María Isabel Pamanyer, de Barcelona, y que se encuentra entre nosotros pasando la temporada estival.

La fiesta resultó simpatísima, asistiendo a ella lo más selecto y distinguido de la buena sociedad.

EXCURSIONISMO DE ALTA MONTAÑA

Hoy se dará la anunciada gira a los arenales de Bdo. El viaje se hará pasando por el alto del Cuco, en cuya cima se instalarán las tiendas de campaña. Ofrece este alto el atractivo de ser uno de los miradores de más bellas y completas panorámicas, conseguido después de tres kilómetros de ascensión.—Elurid.

ARGOÑOS

LAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Como en años anteriores, tendremos este año gran romería el día 16 del actual, festividad de San Roque.

Por la mañana, gran diana por la Banda municipal de Santoña. A las diez, misa solemne y sermón, a cargo de un padre capuchino de Montehano. También tendrá lugar la acostumbrada procesión.

Por la tarde, gran romería en el prado de costumbre, amenizando la misma la Banda municipal citada.

Día 17, gran concurso de pasobolos, con importantes premios en metálico. Por la tarde, carrera de sacos y concurso de feos.

DE SOCIEDAD

Se encuentran pasando la temporada de verano entre nosotros, procedentes de Bilbao, don José Arriaga y familia y don Antonio Frias y familia.

—De Madrid, don Francisco Alba, capitán de Ingenieros, y familia.

—De Burgos de Osma, don José Redondo y familia.

AMONESTACIONES

En nuestra parroquia de El Salvador han sido leídas las primeras amonestaciones de nuestro buen amigo Jesús San Emeterio con la simpática joven Emilia Rodríguez.—C.

AMPUERO

Se encuentra entre nosotros don Isaac Uruja, culto maestro del pueblo de Agüera.

—Ha llegado de Santander doña Luz Martínez de Sancho.

—Ha salido para Las Caidas doña Julia Cano, viuda de Ruiz, y su hija Sarita.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña doña Manuela Gasanova, esposa de don Benjamin Ganzo. Nuestra cordial enhorabuena.

DEL MUNICIPIO

Acuerdos principales de la última sesión celebrada:

Se dió cuenta de los ingresos del mes por concepto de arbitrios, cuyo importe es de 6.777 pesetas.

—Se desestima la denuncia formulada contra don Victoriano Lombra, por varios vecinos de Bernales, por un cerramiento, que, por lo visto, no existe.

—Autorizar el blanqueo de los bajos de la Casa Consistorial.

—Se acuerda el arreglo de una fuente del barrio de Abedo.

—Se nombra una Comisión, compuesta por los señores López, Sanz y García Somonte, para que estudie las reformas que puedan introducirse en mejora de la Banda de música.

—Y por último, pregunta el concejal señor Ferradas por la denuncia hecha contra el presidente y un vocal de la Junta vecinal de Udalla, formulada hace ya bastante tiempo en su Ayuntamiento.

Le contesta el señor alcalde, dando explicaciones que no satisficieron cumplidamente, y el señor Ferradas pide brevedad en la solución pertinente de esta cuestión.—C.

VALLE DE ARAS

CARASA

Las fiestas

Los próximos días 15 y 16 se celebrarán en este pueblo las tradicionales fiestas de Nuestra Señora y San Roque, que se espera estén animadas, y para lo cual la Comisión de Festejos ha contratado la incansable y renombrada orquesta de Santander que dirige el competente director don Basilio Fernández. También la Comisión de Festejos está haciendo gestiones para contratar una Banda de música, lo que todavía no se puede asegurar, y para lo cual se ha confeccionado el siguiente programa:

Día 16.—Por la mañana, el disparo de bombas y cohetes y el volteo de campanas será el anuncio de la fiesta. La música recorrerá las calles de la localidad, tocando un pasacalles. No faltarán los danzantes. A las diez, misa solemne, actuando de preste el celoso párroco de este pueblo. La misa será cantada por valiosos elementos de la localidad, que dirige y ensaya un competente director de orfeón. La cátedra sagrada la ocupará un elocuente orador sagrado. A las doce, gran concierto en la plaza Mayor.

Por la tarde, a las cuatro, gran romería, la cual, además de ser amenizada por los elementos citados, no faltarán el organillo ni el clásico pito y tamboril. Después habrá una verbena, que durará hasta altas horas de la madrugada, quemándose durante la celebración de la misma una preciosa traca de fuegos artificiales, como en años anteriores.

El día 17, fiesta de San Roque, la misa se celebrará en la capilla del santo, y la fiesta profana será, como el día anterior.—C.

OREJO

LA FERIA

Con tiempo espléndido se celebró la feria mensual, que resultó bastante animada.

Hubo buenos ejemplares que se vendieron a precios ruinosos, pues los campesinos, amenazados por la alarmante sequía, merman sus ganados, pues tienen que darles el alimento que tienen almacenado para el próximo invierno.

Según datos oficiales, las ventas y compras efectuadas alcanzaron la considerable suma de 458 reses, la mayor parte para las plazas de Vizcaya, Cataluña, Salamanca, Valladolid, Valencia y Madrid.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo Orenco Pérez (hijo).—G.

Talonarios-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTAÑESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

INFORMACION DE LAREDO

FUNCION BENEFICA

En el Salón Cantabria, abarrotado de distinguida concurrencia, se celebró anoche la anunciada función en que un destacado grupo de aficionados llevó a escena la preciosa comedia de Sevilla y Sepúlveda «Madre Alegría».

Como rezaban los programas, la velada se dedicaba a la numerosa colonia veraniega, y en honor a la verdad hemos de decir que ésta respondió—también es justo decir que como en temporadas anteriores—a esta llamada de caridad.

Muchas de las familias que nos visitan durante el estío no necesitan estímulo alguno para acudir en socorro de los necesitados, y principalmente de los pobres vergonzantes. En muchas casas humildes se reciben ropas y dinero por donantes anónimos, y los centros benéficos, Asilo y Hospital, son beneficiados con sus limosnas.

Y volvamos a la función para decir que fué representada a la perfección y agradó extraordinariamente a tan selecta concurrencia.

Diganlo si no los nutridos aplausos con que fueron premiadas todas y cada una de las escenas, repitiéndose prolongadamente al finalizar los actos y teniendo que elevarse el telón varias veces para que los felices intérpretes de la obra salieran a escena a recibir calurosas ovaciones.

Pilar Ron, en su difícil papel de Madre Alegría, estuvo verdaderamente insuperable.

Angélica Alonso, en el suyo de Gloria, magistral.

Cuca Paisán bordó su papel de doña Mariquita.

Carmen Enciso fué una feliz interpretación de sor Margarita, agria y gruñona.

Loreto Díaz, en Lola, supió vencer y sacar airoso el escabroso personaje que le fué encomendado.

Vicentita García, muy bien en su ingenuo papel de Angelines.

Encarna San Emeterio supo «encarnar» a la perfección el de Sañá Consolación.

Panchita Linaje, estupenda de naturalidad en Sor Paula.

Admirable Pilarín Aluonso en Rosario.

Infantil y apocada, como correspondía a su papel de Jacinta, Pilar Bustamante.

De los actores diremos igualmente que no hay por qué destacar a nadie, ya que, como hemos consignado, todos se superaron en los personajes que les fueron encomendados. Eoberto Martínez, en Don Leonardo. Paco González en Señor Nemesio. Luis San Emeterio en Curro. Angel Alonso en Tanito, y Paco Montoro en señor Ordóñez, recibieron con sus compañeros los más grandes y calurosos aplausos subrayados por numerosas felicitaciones personales.

El entusiasmo de los espectadores fué tanto que los aplausos llegaron a ser tributados hasta al apuntador.

Y para fin de fiesta, las monísimas señoritas Purina y Pilarín Arenado Bringas bailaron unas sevillanas que hicieron vibrar de admiración y entusiasmo al público, que aplaudió hasta rabiar, haciéndose repetir los números.

Hubo regalos y preciosos ramos de flores para las artistas.

Los entreactos fueron cubiertos espléndidamente por el quinteto de la Sociedad Tenis Club «La Playa».

Esta magnífica orquesta, que dirige el competente director don Luis Casta, colaboró de una manera selecta y gratuita, ejecutando un selecto repertorio, que gustó muchísimo, siendo premiado con aplausos.

El grupo de artistas aficionados nos ha rogado que hagamos público su profundo agradecimiento al entusiasta laredano don Florencio Fernández Madrazo por su fina atención al enviarles unas bandejas de vinos espumosos y pastas finas.

A los señores Arenado-Bringas, por el valioso concurso prestado por sus encantadoras hijas Purina y Pilarín, arrastrando al salón numerosísimas personas para deleitarse viendo bailar de tan magistral manera a las jóvenes sevillanas, contribuyendo con ello a una mejor recaudación y mayor realce de la fiesta.

A Panchita Linaje y Paco Montoro, que, solicitados para sustituir en sus papeles a los titulares, con un repaso de contadas horas, supieron sacar todo el jugo a su labor, cual consumados artistas.

Y aun sabiendo que hemos de herir su modestia y causarle una contrariedad, no podemos dejar de consignar que el alma de toda la obra ha sido el muy estimado doctor don Francisco Paisán, que con una paciencia sin límites y con la mira puesta en recaudar unas pesetas para el Hospital, Asilo y Ropero de la Villa, con admirable tesón ha vencido numerosas dificultades hasta llegar a conseguir el rotundo éxito que dejamos consignado y por el que sincera y efusivamente le felicitamos, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a cuantas personas han participado personal o pecuniariamente.

NUESTRAS FIESTAS

Hoy, domingo, a las diez de la mañana, empezará a celebrarse en las boleras de San Lorenzo el concierto de bolos a pasabolo.

A las doce de la mañana dará comienzo el concierto en la plaza de la Constitución.

A las cuatro y media, gran partido de fútbol, de campeonato, organizado por el organizador de Festejos, disputado por la Compañía de Ferrocarriles y el Asilo, para que para ello ha sido donada la Alameda al Tolosa y al Asilo.

Les toca enfrentarse en los campeonatos de fútbol, de cuyo encuentro saldrá el ganador, que se encontrará con el equipo de esta villa.

Romería a la terminación del telón de Verberna en honor de los jugadores en la Alameda.

Ha marchado a San Sebastián, para pasar una temporada, la profesora Teresita Martínez.

Ha llegado de Madrid don Luis Gil.

SELAYA

NUESTRAS FIESTAS

El día 15 del actual se celebró Selaya una de las romerías más populares de la provincia, como es la Señora de Valvanuz. Como en años anteriores, la pradera se verá concurrida por los forasteros, a pesar de que este año la Comisión de Festejos se retrató un poco en la organización. Esto no obstante, y dada la importancia y la popularidad que rodean a estas famosas fiestas, se espera ver a estos pueblos un gentío de visitantes. La romería y festejos se harán en los lugares de costumbre, y como siempre, se han de ver concurridos y animados.—C.

LIMPIAS

DE SOCIEDAD

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

libre. Informarán Sol, 55, segundo. Señor Arnáiz.

HISPANO SUIZA 30 HP. limusina, muy barato. Garaje Central, General Espartero, 5.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Citroen C-4 cerrado, Whippet 4 cilindros cerrado, Whippet 6 cilindros cerrado, Peugeot 10 HP, cabriolet, Fiat siete plazas. Camiones: Dodge cuatro toneladas, como nuevo; Ford chasis largo, ruedas gemelas; Chevrolet 6 cilindros chasis largo, ruedas gemelas, bien carrozado, seminuevo; Chevrolet seis cilindros, chasis corto. Agencia Chrysler, General Espartero, 5, Garaje Central.

TEJERIA MECANICA. Cidades insuperables. «La Económica», Agustín García, Peñacastillo. Oficina: Méndez Núñez, 5.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcio-

namiento. Garaje Iberia. Agencia Ford. Jesús Paz. Teléfono 7-90.

PERROS POLICIAS, raza selectísima; perros guardianes, perros de lujo y demás raza. Pájaros, palomas, etc. Pajarería Alemana.

BASCULA hasta diez mil kilos, se vende de ocasión. Informarán esta Administración.



Pide catálogo a Mattha Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José Barja Barhosa, Becedo, 3, egundos, izquierda. Teléfono 1297.

VEND- O CAMBIO por coche cerrado «Amficar» dos plazas, cinco caballos, patente pagada, bien calzado, dos ruedas repuesto. Informes: Garaje Guerra.

SEMILLAS nacionales y extranjeras y piensos en general. Agustín García, Méndez Núñez, 5.

VENDO EN PERINES pisos con baño, llave en mano, terminados de construir, a 7.800 pesetas. Informes: Isabel la Católica, número 3, bajo.

Traspasos

TRASPAGO LOCAL magnífico y espacioso, en sitio céntrico. Informará LA VOZ DE ANTABRIA.

Alquileres

ALQUILO CHALET «Villa Maruja», Travesía A Mendoza. Informes Administración.

ALDEA CON PLAYA, casa siete camas, agua, luz, garaje. Por avanzado temporada, 300 pesetas. Martillo, 13 (tapicería). Santander.

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 3. Amplio local, planta baja, propio para industria, comercio, alquiler. Precio económico. Informarán: Doctor Madrazo, 20, portería.

SE ALQUILAN CUARTOS amplios, exteriores, con o sin pensión; cuarto de baño; ascensor; todo confort. Lope de Vega, 13, cuarto.

HOTEL, paseo Concepción, huerta, jardín, tres pisos, alquiler. Esta Administración informa.

DOS SEÑORAS alquilan gabinete amueblado, con pensión o sin ella. Informes Administración.

Colocaciones

CHOFER conductor mecánico, con imborrables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, encima «Botín Oro».

Hospedajes

FAMILIA distinguida desea huésped trato familiar. Sitio céntrico, cuarto de baño. Informarán esta Administración.

CASA PARTICULAR se admiten huéspedes; pensión económica; sitio muy céntrico. Informarán Administración.

Varios

ENQUADERNACION Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

HOSPITAL de ruedas las arregla con prontitud y economía. Blanca, 1, primero.

DOMINGO CAMPOOSIO, electricista, ha trasladado su domicilio a Bajada Pollo, número 5, letra M. Para avisos, Bar Seria Alegría, calle Guevara.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos

modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruame-nor, 4. Teléfono 32-34.

DARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 7-68. Esta Casa no tiene agentes.

HABILIDADES: Manuel Llano Sarabia e hijos, gestiona, cobran y pagan pensiones, retiros y jubilaciones. Apoderan más de mil. Representa Ayuntamientos y facilita certificados de penales y última voluntad, todo con brevedad y economía. Plaza Esperanza, 3, segundo.

CREDITOS para construcción de viviendas y compra de propiedades agrícolas. Podéis obtener Cooperativa de la Propiedad. Delegación provincial, Calderón, 15. Apartado 231.

UNA CAS. experimentada en toda clase de limpiezas, «El Espejo». Teléfono 2029. Atarazanas, 19.

ENCARGUE toda clase de limpiezas en su casa particular y chalet, en capital y provincia, a «El Espejo». Teléfono 2029. Atarazanas, 19.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. Segismundo Moret, 2 (esquina a Becedo). Teléfono 37-61.

SEÑORA, SEÑORITA: ¿Quiere usted vestir bien y económico? Quedará usted satisfecha si encarga sus vestidos y abrigos a Purificación Alonso. Hónreme con un pequeño encargo de prueba y será ya siempre mi cliente. Hechuras de 15 a 35 pesetas. Blanca, 14, segundo. Modista.

CREDITOS a pequeños ganaderos y labradores podéis obtener en Cooperativa de la Propiedad. Delegación provincial, Calderón, 15. Apartado 231.

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud, no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en SANTANDER, y en el HOTEL IGNACIA, únicamente el próximo MIÉRCOLES, día 14 del corriente.—NOTAS: En IN-PIESTO, el día 13, en el HOTEL HIJOS DE PEREZ; en BILBAO, el día 15, en el HOTEL MAROSNO (Correo, 23), y en PALENCIA, el día 17, en el HOTEL CENTRAL.

ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.

ROYALTY
Con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, lunches y téa, restaurant renombrado. Plato del día: Escalopes de ternera Napolitana.

AUTOLUZ
Luminosos "NEORAY", ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
Teléfono 24-38
Impresos de toda clase EDITORIAL MONTANESA
Madrid - Linceos, 19

Fotografía CLAUDIO
Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Visiten su exposición: Marcelino S. de Sautuola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE
LINEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ
WINNIPEG MEXIQUE
5 septiembre 8 octubre y 15 noviembre
LINEA HAVRE-NEW YORK
Salida todos los miércoles
LINEA A CENTRO AMERICA
Una salida mensual de puerto español
Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera
Para informes, VIAL HIJOS, consignatarios
Paseo de Pereda, 25, bajo. - Teléfono 1058 - SANTANDER

LAS OBRAS DEL DIA
«LOS GRANDES POLITICOS»
GIL ROBLES
POR
F. Trigueros Engelman
Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca. Recuerdos de El Escorial. Uclés, Medina del Campo y Mestalla.
Precio del ejemplar, 60 CENTIMOS
La obra que leerán todos los españoles y que deben poseer todos los populistas.
Se sirven desde 5 ejemplares en adelante, acompañando al pedido el importe de los que deseen.
A librerías, correspondientes de Prensa y paqueteros, importantes descuentos.
Pídale hoy mismo a
«EXITO»
O. IENTE, 4, MADRID.

T.S.H.
Casa Montanero
San Francisco, 35
Aceptores
ATWATER-KENT c/a
LANGEN
ERIKS
TELEFONER
ERIKSON
ERIKSON
Cines vitales c/a y c/a
Indistintamente.
Amplificaciones gramofónicas. Gramófonos. Linternas eléctricas. Discos Regal. Pilas y baterías. Lámparas de alumbrado, etc., etc.

ESMALTE NACARADO DE ROSAS CARPE
LUZCA UN CUTIS DE ACUERDO CON EL COLOR DE SU VESTIDO O CON EL AMBIENTE QUE LA RODEA
Durante el día, dé a su piel un hermoso tono bronceado y por la noche, luzca un elegante cutis nacarado.
¿Se imagina usted la delicada seducción de esta doble personalidad? Entre las muchas virtudes que posee el Esmalte Nacarado de Rosas «Carpe», una de las más destacadas es la de dar a la piel el tono de color que más la favorece, desde el blanco nacarado hasta el moreno bronceado tan de moda, sin que jamás reseque ni perjudique el cutis más delicado. Si a usted le gusta tomar baños de sol, y su piel está demasiado tostada para presentarse con traje de noche en una reunión elegante, el Esmalte Nacarado de Rosas «Carpe» en los colores: Blanco, Crema, Rachel, o Natural le permitirá dar a su piel el tono claro de invierno, volviendo a adquirir su habitual color tostado a la mañana siguiente. Por el contrario, si prefiere no exponerse a las quemaduras del sol, pero le agrada lucir un cutis bronceado natural, lo puede conseguir fácilmente usando el Esmalte Nacarado de Rosas «Carpe», color bronceado. El Esmalte Nacarado de Rosas «Carpe», aparte de estas y otras ventajas que lo distinguen de todos los demás productos de nombre o aspecto parecido, tiene la rara propiedad de hacer desaparecer en el acto las pecas, manchas, barrillos, granitos, pequeñas arrugas y poros dilatados, dejando una piel suave y mate preciosa. Pídale el Esmalte Nacarado de Rosas «Carpe», en cualquiera de los ocho colores siguientes: Blanco, Crema, Rachel, Moreno, Natural, Rosado, Salmón y Bronceado, en todas las perfumerías y droguerías de España, a pesetas 7,50 el frasco grande y pesetas 4,25 el pequeño (timbre aparte). Para completar el maquillaje le aconsejamos usar el colorete natural permanente y el lápiz de labios supermatamente «Carpe», cuyos colores armonizan muy bien con el Esmalte Nacarado de Rosas

HAMBURG-AMERIKA LINE
Cuba y México
IBERIA
EL DIA 6 DE SEPTIEMBRE
Linea Centro y Sud América
CARIBIA
EL DIA 23 DE AGOSTO
HOPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPEP

URANIA
Preparar la caspa con una sola aplicación, conteniendo la caspa del castaño, lo vigoriza, lo hace crecer en las raíces y una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

¿Usted LA VOZ DE CANTABRIA?
¿Usted CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:
CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
EXPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
Para detalles: Principales tiendas de ultramarinos. Cajas de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo preenvasado.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte África y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 1b, de BARCELONA, y los 20, de CADIZ.
SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGECIRAS Y TANGER
LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informes y pasajes: M. Lopez Doriga Muelle 34 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 8.

